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Aptaujas tehniskā informācija 
Maijs - jūnijs 2008 

 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgas pastāvīgie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 782 respondenti 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā un nacionālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 81 izlases punkts 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 23.05.2008 līdz 05.06.2008 

 

    SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU* 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas 

LR IeM PMLP Iedz. 
reģ. dati uz 01.07.07. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    
Centra rajons 12.8 3.7 3.7 
Vidzemes priekšpilsēta 21.1 23.6 23.6 
Kurzemes rajons 18.3 18.6 18.6 
Zemgales priekšpilsēta 14.5 14.7 14.7 
Latgales priekšpilsēta 21.1 27.9 27.9 
Ziemeļu rajons 12.3 11.4 11.4 
DZIMUMS    
Vīrieši 45.7 44.8 44.8 
Sievietes 54.3 55.2 55.2 
TAUTĪBA    
Latvieši 48.3 40.8 40.8 
Citi 51.7 59.2 59.2 
VECUMS    
18 - 24 g.v. 20.8 13.9 13.9 
25 - 34 g.v. 19.7 19.6 19.6 
35 - 44 g.v. 13.8 18.2 18.2 
45 - 54 g.v. 14.6 19.6 19.6 
55 - 74 g.v. 31.1 28.7 28.7 
STATUSS    
Strādājošie 68.2 71.3  
Nestrādājošie 31.8 28.7  
IZGLĪTĪBA    
Pamata 7.9 7.0  
Vidējā, vidējā speciālā 51.2 53.4  
Augstākā, nepabeigta augstākā 40.9 39.6  
PILSONĪBA    
LR pilsoņi 71.0 66.7  
Respondenti bez LR pilsonības 29.0 33.3  

*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai 
 

 Materiālu sagatavoja Ieva Strode, Laura Ostele, Inese Ilmere 

Aptauju vadīja Laila Bīriņa 

Datu masīvu sagatavoja Liene Līvmane 
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Pētījumā lietoto terminu skaidrojums 

 
Izlase - Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 
 
Izglītība 

• Pamata - respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 
• Vidējā, vidējā speciālā - respondents ar vidējo vai vidējo speciālo izglītību. 
• Augstākā, nepabeigta augstākā - respondents ar augstāko vai nepabeigtu augstāko 

izglītību. 
 
Nodarbinātības sektors 

 Valsts sektors - respondenti, kuri strādā valsts iestādēs vai uzņēmumos ar valsts kapitālu 
 Privātais sektors - respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu 
 Nestrādā - respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 
Nodarbošanās 

• Vadītājs - uzņēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaļas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis - ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzņēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks - ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs - pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzņēmuma īpašnieks 

• Pensionārs - persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs 
• Skolnieks, students - persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm 
• Mājsaimniece - persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 

algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā 
• Bezdarbnieks - persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 
Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ģimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 

• Zemi – līdz Ls150 
• Vidēji zemi – no Ls151 līdz Ls249 
• Vidēji augsti – no Ls250 līdz Ls350 
• Augsti – Ls351 un vairāk 
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STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās 
kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √π x ( 100 - π ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību ) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 
1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 
2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 
6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 
15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 
20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 
25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 
30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 
35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 
45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 
 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas pilsētas pastāvīgajiem iedzīvotājiem 
vecumā no 18 līdz 74 gadiem (respondentu skaits n=782) 85.6% ir norādījuši, ka viņi kopumā atbalsta 
pastāvīgo „zaļo” tirdziņu ierīkošanu Rīgā, tad ar 95% varbūtību var teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir +/-
2.5% robežās. No tā izriet, ka šāda tirdziņa izveidi kopumā atbalsta 83.1% līdz 88.1% Rīgas pastāvīgo 
iedzīvotāju. 
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1. Uzskati par dažādiem ar izglītību saistītiem jautājumiem 

 2008.gada maijā – jūnijā veiktajā aptaujā tika noskaidroti Rīgas iedzīvotāju uzskati par 

dažādiem ar izglītību saistītiem jautājumiem – respondenti raksturoja bērnudārza un skolas 

izvēles kritērijus, novērtēja mācību režīmus, norādīja vēlamās ārpusklases aktivitātes bērnam, kā 

arī atbildēja, kā viņu bērns nokļūst skolā.  

 Aptuveni 1/3 rīdzinieku norādīja, ka viņu ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni: 

14% minēja, ka ģimenē ir pirmsskolas vecuma bērni, 7% - 1.-4.klases skolēni, 8% - 5.-9.klases 

skolēni, bet 7% - vidusskolas (10.-12.klases) skolēni. To, ka viņu ģimenē nav pirmsskolas vai 

skolas vecuma bērnu, atzīmēja 69% respondentu.  

13.7
6.7 8.2 6.6

69.3

0
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20

30

40

50

60

70

Ir pirmsskolas vecuma
bērni

Ir 1.-4. klases skolēni Ir 5.-9. klases skolēni Ir 10.-12. klases skolēni Ģimenē nav
pirmsskolas vai skolas

vecuma bērnu

%

Q: Vai Jūsu ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni?

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=782
 

 Pētījuma dalībniekiem, kuri norādīja, ka viņu ģimenē ir pirmsskolas vecuma bērni, lūdza 

norādīt galveno kritēriju, izvēloties pašvaldības bērnudārzu, kurā sūtīt bērnu.  

 Lielākā daļa respondentu (74%) kā galveno kritēriju minēja „ērtu atrašanās vietu (tuvu 

mājām, darbavietai u.tml.)”.  

Nevēlos iekārtot bērnu 
bērnudārzā /pašvaldības 

bērnudārzā
1.6%

Grūti pateikt/NA
6.3%

Citi kritēriji (apmācības 
programma, prestižs 

u.tml.)
17.9%

Ērta atrašanās vieta 
(tuvu mājām, darbavietai 

u.tml.)
74.2%

Q: Kas Jums ir galvenais k ritērijs, izvēloties pašvaldības bērnudārzu, kurā sūtīt bērnu?

Bāze: respondenti,  kuru ģimenē ir pirmsskolas 
vecuma bērni, n=104
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 Līdzīgs jautājums par galveno kritēriju skolas izvēlei tika uzdots aptaujas dalībniekiem, 

kuri atzīmēja, ka viņu ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni.  

 Pētījuma dati liecina, ka arī skolas izvēlē galvenais kritērijs visbiežāk (57%) ir tās 

atrašanās vieta. Tiesa, 32% respondentu norādījuši, ka viņiem, izvēloties skolu, ir svarīgi citi 

kritēriji, piemēram, apmācības programma, prestižs u.tml. Jāpiebilst, ka sākumskolas un 

pamatskolas bērnu vecāki biežāk uzsvēruši skolas atrašanās vietu.  

Grūti pateikt/NA
11.0%

Citi kritēriji (apmācības 
programma, prestižs 

u.tml.)
32.2%

Ērta atrašanās vieta 
(tuvu mājām, darbavietai 

u.tml.)
56.7%

Q: Kas Jums ir galvenais k ritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt bērnu?

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir bērni 
pirmsskolas vai skolas vecumā, n=223

 

 Respondentiem, kuru ģimenē ir skolas vecuma bērni, lūdza atzīmēt, uz kādām 

ārpusskolas nodarbībām viņu vēlētos sūtīt savu bērnu. Visbiežāk (66%) aptaujātie minēja, ka 

vēlētos sūtīt savu bērnu uz sporta nodarbībām. Salīdzinoši bieži atzīmētas arī tādas ārpusklases 

nodarbības kā mūzika (26%), dejas (25%) un tehniskā jaunrade (20%).  

6.4
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Nevēlos sūtīt bērnu uz ārpusklases, ārpusskolas nodarbībām

Rokdarbi

Citas

Teātris

Tūrisms

Tehniskās jaunrades

Dejas

Mūzikas

Sporta

%

Q: Uz kādām ārpusk lases (ārpusskolas) nodarbībām Jūs vēlētos sūtīt savu bērnu?

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir skolas 
vecuma bērni, n=140
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 Rīdziniekiem, kuru ģimenē ir skolas vecuma bērni, lūdza atbildēt arī uz jautājumu „Kādu 

mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums tiktu piedāvāta tāda iespēja?” 

 Saskaņā ar aptaujas rezultātiem vecāki biežāk vēlētos, lai „bērns apmeklē nodarbības 

skolā, un arī mājas darbu pildīšana notiek skolā” (50%) nekā lai „bērns apmeklē nodarbības 

skolā, bet mājās pilda mājas darbus” (39%). Interesanti atzīmēt, ka viedokli par mājas darbu 

pildīšanu mājās biežāk nekā caurmērā atbalstīja sākumskolas bērnu vecāki.  

Bērns apmeklē 
nodarbības skolā, bet 

mājās pilda mājas 
darbus, patstāvīgi 

gatavojas
39.4%

Grūti pateikt/NA
10.8%

Bērns apmeklē 
nodarbības skolā, un arī 
mājas darbu pildīšana, 

patstāvīgā gatavošanās 
notiek skolā
49.8%

Q: Kādu mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums tik tu piedāvāta tāda iespēja?

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir 
skolas vecuma bērni, n=140

 

 

 Lūgti norādīt, kādā veidā viņu bērni nokļūst skolā, respondenti visbiežāk (52%) atzīmēja, 

ka „ar kājām”. To, ka bērns skolā nokļūst „ar publisko transportu”, minēja 32% aptaujāto, 12% 

norādīja „ģimenes personīgo autotransportu”, bet 3% - „velosipēdu”.  

 

Ar publisko transportu
31.8%

Ar velosipēdu
3.3%

Grūti pateikt / NA
1.2%

Ar kājām
52.1%

Ar Jūsu ģimenes 
personīgo autotransportu

11.6%

Q: Kādā veidā Jūsu bērns visbiežāk  nok ļūst skolā?

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir skolas 
vecuma bērni, n=140

 

 



1. Vai Jūsu ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni?

104 13.7% 48 6.7% 60 8.2% 46 6.6% 559 69.3% 782 104.6%
            

41 11.7% 22 6.4% 22 6.1% 23 6.4% 261 72.0% 357 102.6%
63 15.4% 26 6.9% 38 10.0% 23 6.8% 298 67.1% 425 106.2%
            

13 7.6% 2 1.4% 10 4.3% 14 8.0% 129 81.5% 163 102.9%
49 31.0% 15 10.0% 9 5.8% 4 2.9% 84 54.1% 154 103.8%
20 19.1% 22 18.7% 23 22.4% 13 13.5% 44 39.4% 108 113.1%
14 11.5% 4 3.0% 9 7.1% 12 10.4% 79 70.7% 114 102.6%
8 3.0% 5 1.9% 9 3.6% 3 1.4% 223 91.8% 243 101.8%
            
6 10.5% 1 1.5% 6 7.9% 9 11.5% 45 76.3% 62 107.8%

51 13.6% 20 6.2% 31 8.4% 25 7.4% 291 70.0% 400 105.6%

47 14.5% 27 8.3% 23 8.0% 12 4.6% 223 67.2% 320 102.5%

            
53 13.9% 21 5.5% 31 7.3% 20 5.2% 282 71.6% 390 103.5%
50 13.7% 27 7.7% 29 9.1% 26 7.8% 270 67.2% 384 105.5%
1 10.5%       7 89.5% 8 100.0%
            

83 15.2% 34 6.6% 44 8.0% 35 6.9% 381 66.6% 555 103.3%
21 10.9% 14 6.8% 16 8.7% 11 6.0% 178 74.8% 227 107.2%
            

20 14.7% 12 8.1% 9 8.1% 7 6.5% 85 65.7% 128 103.1%
63 15.7% 25 6.9% 32 9.0% 23 7.5% 277 65.0% 405 104.1%
21 9.4% 11 5.4% 19 6.8% 16 5.0% 197 79.7% 249 106.3%
            

7 17.3% 6 10.8% 4 6.5% 2 7.1% 29 59.4% 47 101.0%

48 17.6% 22 8.9% 18 8.8% 17 8.0% 171 60.5% 265 103.8%

23 12.1% 8 4.7% 16 9.5% 9 6.4% 142 72.6% 190 105.2%

5 17.0% 1 4.4% 3 7.4% 2 6.6% 20 64.6% 31 100.0%

2 1.3% 3 1.6% 5 3.3% 3 2.3% 137 92.9% 147 101.4%
2 3.3% 1 2.3% 9 14.3% 11 19.1% 38 67.7% 57 106.7%

17 56.4% 5 19.4% 5 17.5% 1 1.1% 11 35.9% 31 130.2%

  2 15.8%   1 4.1% 11 80.0% 14 100.0%
            

15 10.4% 6 4.2% 10 7.8% 6 4.7% 132 80.1% 160 107.1%
13 11.1% 8 6.5% 12 11.8% 10 10.7% 78 64.9% 114 105.1%
27 17.1% 11 7.9% 8 6.1% 6 6.0% 96 64.1% 145 101.2%
17 13.1% 9 5.8% 4 3.0% 3 2.3% 114 76.0% 146 100.2%
32 16.0% 14 8.3% 26 11.5% 21 9.0% 139 63.0% 217 107.7%
            

13 13.1% 7 8.7% 11 10.4% 5 4.0% 71 71.6% 100 107.8%
20 12.4% 10 6.5% 14 9.0% 7 5.4% 117 68.4% 165 101.7%
16 12.0% 9 8.4% 11 9.9% 6 4.7% 110 73.2% 143 108.2%
15 14.3% 8 7.3% 11 10.2% 8 6.3% 78 68.2% 113 106.4%
19 12.4% 5 3.4% 8 6.1% 13 8.9% 123 71.5% 165 102.3%
21 22.2% 9 10.8% 5 5.8% 7 7.9% 60 60.0% 96 106.6%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonība

.

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Augstākā vai vidējā līmeņa
vadītājs

Speciālists, ierēdnis, nestrādā
fizisku darbu

Strādnieks, strādā fizisku darbu

Ir savs uzņēmums, individuālais
darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249

vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesv.
skaits rindu%

Ir pirmsskolas
vecuma bērni

nesv.
skaits rindu%

Ir 1-4 klases
skolēni

nesv.
skaits rindu%

Ir 5-9 klases
skolēni

nesv.
skaits rindu%

Ir 10-12 klases
skolēni

nesv.
skaits rindu%

Ģimenē nav
pirmsskolas vai
skolas vecuma

bērnu

Vai Jūsu ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni?

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
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2. Kas Jums ir galvenais kritērijs, izvēloties pašvaldības bērnudārzu, kurā sūtīt bērnu?

77 74.2% 19 17.9% 2 1.6% 6 6.3% 104 100.0%
          

30 71.5% 9 22.0%   2 6.5% 41 100.0%
47 75.9% 10 15.3% 2 2.6% 4 6.1% 63 100.0%
          

11 81.5% 2 18.5%     13 100.0%
37 77.9% 9 17.9% 2 3.7% 1 .6% 49 100.0%
15 78.0% 3 12.9%   2 9.2% 20 100.0%
8 58.5% 4 26.4%   2 15.1% 14 100.0%
6 65.7% 1 15.1%   1 19.1% 8 100.0%
          
5 80.5% 1 19.5%     6 100.0%
36 71.2% 10 19.2% 2 3.1% 3 6.6% 51 100.0%
36 77.3% 8 16.0%   3 6.7% 47 100.0%
          

37 67.2% 11 21.8% 1 2.0% 4 9.0% 53 100.0%
39 79.4% 8 15.0% 1 1.3% 2 4.2% 50 100.0%
1 100.0%       1 100.0%
          

59 69.9% 17 21.1% 2 2.2% 5 6.9% 83 100.0%
18 86.5% 2 8.9%   1 4.6% 21 100.0%
          

12 65.2% 7 33.4%   1 1.4% 20 100.0%
47 73.0% 9 14.7% 2 2.6% 5 9.6% 63 100.0%
18 86.5% 3 13.5%     21 100.0%
          
7 100.0%       7 100.0%

30 61.6% 11 23.3% 2 3.7% 5 11.4% 48 100.0%

18 77.7% 4 17.2%   1 5.2% 23 100.0%

4 82.7% 1 17.3%     5 100.0%
2 100.0%       2 100.0%
1 46.5% 1 53.5%     2 100.0%
15 87.9% 2 12.1%     17 100.0%
          

13 85.3% 2 14.7%     15 100.0%
9 68.3% 3 24.5%   1 7.2% 13 100.0%
23 80.7% 1 3.4%   3 15.9% 27 100.0%
13 84.5% 4 15.5%     17 100.0%
19 60.4% 9 29.4% 2 5.3% 2 4.9% 32 100.0%
          

11 85.3% 1 7.3%   1 7.3% 13 100.0%
17 85.4% 3 14.6%     20 100.0%
11 68.6% 4 26.0% 1 5.4%   16 100.0%
13 89.1% 2 10.9%     15 100.0%
14 76.5% 2 8.0%   3 15.5% 19 100.0%
11 48.7% 7 35.9% 1 4.0% 2 11.4% 21 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu%

Ērta atrašanās
vieta (tuvu mājām,
darbavietai u.tml.)

nesvērts
skaits rindu%

Citi kritēriji
(apmācības
programma,

prestižs u.ml.)
nesvērts

skaits rindu%

Nevēlos iekārtot
bērnu bērnudārzā

/pašvaldības
bērnudārzā

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Kas Jums ir galvenais kritērijs, izvēloties pašvaldības bērnudārzu, kurā sūtīt
bērnu?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir pirmsskolas vecuma bērni, n=104

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
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3. Kas Jums ir galvenais kritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt bērnu?

120 56.7% 74 32.2% 29 11.0% 223 100.0%
        

49 52.0% 34 35.6% 13 12.3% 96 100.0%
71 60.0% 40 29.9% 16 10.1% 127 100.0%
        

17 49.2% 9 28.9% 8 21.9% 34 100.0%
38 56.7% 23 31.8% 9 11.5% 70 100.0%
40 62.6% 18 27.0% 6 10.4% 64 100.0%
16 50.7% 14 40.0% 5 9.3% 35 100.0%
9 52.3% 10 43.3% 1 4.4% 20 100.0%
        
8 38.3% 5 31.3% 4 30.4% 17 100.0%
66 63.2% 30 25.6% 13 11.1% 109 100.0%
46 51.1% 39 40.5% 12 8.4% 97 100.0%
        

57 56.5% 38 34.6% 13 8.8% 108 100.0%
62 56.6% 36 30.8% 16 12.6% 114 100.0%
1 100.0%     1 100.0%
        

91 55.4% 56 30.9% 27 13.6% 174 100.0%
29 60.1% 18 35.7% 2 4.1% 49 100.0%
        

24 61.9% 16 34.8% 3 3.3% 43 100.0%
71 57.9% 41 32.1% 16 10.1% 128 100.0%
25 47.9% 17 30.2% 10 21.9% 52 100.0%
        
8 44.2% 8 44.1% 2 11.7% 18 100.0%

52 60.4% 29 29.3% 13 10.3% 94 100.0%
32 67.3% 14 29.7% 2 3.0% 48 100.0%
3 26.1% 6 60.1% 2 13.8% 11 100.0%
4 46.8% 5 45.0% 1 8.2% 10 100.0%
10 50.8% 6 30.3% 3 18.9% 19 100.0%
11 54.8% 5 22.2% 4 23.0% 20 100.0%
  1 34.9% 2 65.1% 3 100.0%
        

16 55.4% 9 33.5% 3 11.1% 28 100.0%
23 67.5% 5 13.3% 8 19.2% 36 100.0%
30 64.8% 15 27.2% 4 8.0% 49 100.0%
12 39.1% 18 55.5% 2 5.5% 32 100.0%
39 53.1% 27 36.0% 12 10.9% 78 100.0%
        

12 41.3% 9 31.8% 8 26.9% 29 100.0%
30 62.1% 16 33.7% 2 4.2% 48 100.0%
22 69.8% 8 21.6% 3 8.5% 33 100.0%
18 50.5% 14 42.7% 3 6.8% 35 100.0%
25 61.6% 11 23.6% 6 14.8% 42 100.0%
13 35.1% 16 45.8% 7 19.1% 36 100.0%
        

54 51.9% 31 30.3% 19 17.8% 104 100.0%
28 61.5% 18 34.0% 2 4.5% 48 100.0%
35 65.1% 19 27.4% 6 7.4% 60 100.0%
22 53.3% 16 35.9% 8 10.8% 46 100.0%
        

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna

kopšanas atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Ir pirmsskolas vecuma bērni

Ir 1-4 klases skolēni
Ir 5-9 klases skolēni

Ir 10-12 klases skolēni
Ģimenē nav pirmsskolas vai

skolas vecuma bērnu

Vai Jūsu ģimenē ir
pirmsskolas vai skolas

vecuma bērni?

nesvērts
skaits rinda%

Ērta atrašanās vieta
(tuvu mājām, darbavietai

u.tml.)
nesvērts

skaits rinda%

Citi kritēriji (apmācības
programma, prestižs

u.ml.)
nesvērts

skaits rinda%

Grūti pateikt/NA

Kas Jums ir galvenais kritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt bērnu?

nesvērts
skaits rinda%

Total

Bāze: visi respondenti, n=respondenti, kuru ģimenē ir bērni pirmskolas vai skolas vecumā, n=223

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
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4. Uz kādām ārpusklases (ārpusskolas) nodarbībām Jūs vēlētos sūtīt savu bērnu?

36 26.0% 92 66.0% 30 19.9% 35 24.8% 9 5.9% 12 10.0% 7 4.8% 6 5.4% 1 .8% 10 6.4% 140 170.0%
                      

10 14.8% 40 62.1% 14 22.0% 12 20.5% 3 5.0% 6 11.4% 3 4.1% 1 2.5%   8 11.6% 63 153.9%
26 33.8% 52 68.7% 16 18.4% 23 27.7% 6 6.6% 6 9.0% 4 5.4% 5 7.4% 1 1.3% 2 2.8% 77 181.0%
                      
4 21.0% 14 58.2% 7 28.2% 2 13.4% 2 12.6% 1 6.6% 1 1.5%     4 20.4% 23 161.9%
9 33.0% 19 70.1% 7 22.4% 13 41.0% 2 7.3% 1 4.1% 2 6.6%       28 184.5%
15 27.5% 34 64.1% 10 19.4% 14 23.5% 1 1.6% 6 11.0% 3 5.6% 4 8.4% 1 1.6% 4 7.3% 53 170.1%
5 23.2% 15 69.8% 5 20.2% 4 22.5% 2 10.8% 3 16.2% 1 5.2% 1 4.5%   1 4.3% 21 176.7%
3 15.1% 10 67.2% 1 9.0% 2 13.5% 2 9.3% 1 7.5%   1 7.7%   1 5.6% 15 135.0%
                      
3 19.1% 9 76.2% 5 22.0%   1 8.4%         3 21.7% 13 147.4%
16 24.8% 46 67.1% 12 16.7% 17 21.2% 4 5.0% 9 13.2% 2 3.0% 4 7.1% 1 1.4% 5 6.1% 70 165.7%
17 28.8% 37 63.0% 13 23.9% 18 33.5% 4 6.8% 3 7.1% 5 8.2% 2 3.8%   2 4.3% 57 179.4%
                      

17 25.6% 41 60.7% 15 22.3% 17 27.7% 5 7.6% 4 8.2% 4 6.6% 2 4.3% 1 2.1% 7 12.0% 65 177.1%
19 26.3% 51 69.1% 15 18.5% 18 23.1% 4 5.0% 8 11.0% 3 3.8% 4 6.0%   3 3.1% 75 165.9%
                      

28 28.5% 64 61.4% 21 18.4% 27 27.4% 7 6.6% 5 6.2% 5 4.5% 3 3.8% 1 1.1% 9 8.0% 103 165.8%
8 20.9% 28 75.8% 9 23.0% 8 19.3% 2 4.5% 7 17.9% 2 5.6% 3 8.6%   1 3.1% 37 178.6%
                      
9 34.0% 18 61.7% 6 23.1% 9 30.3% 2 9.9% 3 13.1% 1 3.9% 2 10.5% 1 3.9%   28 190.6%
17 23.2% 49 67.7% 14 18.7% 19 24.6% 3 3.5% 7 9.7% 5 5.3% 3 4.4%   5 7.0% 73 164.3%
10 26.4% 25 65.4% 10 20.2% 7 20.2% 4 8.8% 2 7.8% 1 4.6% 1 3.3%   5 10.3% 39 166.9%
                      
6 47.3% 9 71.3%   4 43.7%   2 23.6% 1 12.0%       11 197.9%

14 29.0% 35 65.7% 10 17.3% 15 26.3% 4 7.7% 5 9.7% 3 5.4% 3 6.7% 1 1.8% 2 3.3% 54 172.8%
5 16.8% 22 72.9% 9 30.2% 7 18.6% 1 3.1% 3 10.2%   2 7.3%   2 7.1% 30 166.2%
1 13.3% 1 20.2% 1 15.5% 2 39.4%     2 18.8%     1 23.8% 6 131.0%
2 15.3% 5 56.3%   1 9.7% 2 14.9% 1 12.0%   1 12.4%   1 9.0% 9 129.8%
4 24.7% 11 58.6% 7 33.7% 2 16.3% 2 14.8%         3 17.6% 18 165.7%
2 20.4% 8 90.8% 1 3.4% 4 40.5%   1 15.0% 1 15.0%       9 185.0%
2 79.3% 1 34.9% 2 79.3%             1 20.7% 3 214.2%
                      
6 29.2% 15 75.1% 3 18.4% 4 19.2% 1 4.4% 4 20.7%     1 4.7% 1 3.3% 20 174.8%
9 37.5% 18 66.7% 5 20.6% 9 26.9% 2 6.1%   2 7.8% 3 13.4%   1 2.5% 26 181.5%
2 10.7% 20 82.5% 2 7.4% 5 21.6% 2 9.9% 3 14.0% 1 3.1% 1 4.0%   1 4.8% 25 158.0%
7 36.1% 7 37.0% 3 14.2% 6 39.6% 1 5.8% 1 5.4% 1 8.2%       16 146.4%
12 23.2% 32 60.3% 17 29.3% 11 23.4% 3 4.3% 4 10.2% 3 5.3% 2 5.3%   7 13.3% 53 174.5%
                      
6 36.6% 15 79.2% 5 24.1% 5 33.6% 1 4.7%   1 3.7%       19 181.7%
7 23.1% 17 53.5% 5 14.1% 10 32.4%   2 6.5%   5 18.4%     31 148.0%
5 24.4% 12 59.4% 7 32.4% 5 20.6% 2 8.7% 6 29.3% 3 13.1% 1 4.7%   3 15.0% 21 207.6%
7 30.0% 14 59.9% 5 19.7% 10 43.4% 4 16.2% 1 4.5% 1 4.7%   1 4.7% 2 6.5% 24 189.5%
8 30.4% 21 80.9% 3 12.5% 4 16.2% 2 6.5% 1 4.5% 1 3.5%     1 3.6% 26 158.2%
3 17.0% 13 73.5% 5 28.7% 1 6.6%   2 11.8% 1 6.6%     4 14.7% 19 158.8%
                      
5 21.8% 15 79.0% 1 8.3% 7 23.0%   2 12.7% 1 6.9% 2 12.5%   1 2.5% 21 166.7%
16 29.9% 35 73.7% 10 22.9% 14 25.4% 2 2.2% 4 10.3% 3 7.0% 1 2.3%   2 5.0% 48 178.7%
16 27.0% 38 62.1% 14 20.2% 15 25.1% 5 8.5% 7 14.9% 3 4.7% 5 11.1%   4 5.8% 60 179.4%
8 17.6% 29 63.4% 10 16.8% 9 23.6% 3 5.5% 2 4.0% 2 4.6%   1 2.3% 8 15.2% 46 153.0%
                      

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna

kopšanas atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Ir pirmsskolas vecuma bērni

Ir 1-4 klases skolēni
Ir 5-9 klases skolēni

Ir 10-12 klases skolēni
Ģimenē nav pirmsskolas vai

skolas vecuma bērnu

Vai Jūsu ģimenē ir
pirmsskolas vai skolas

vecuma bērni?

nesvērts
skaits rindu%

Mūzikas
nesvērts

skaits rindu%

Sporta
nesvērts

skaits rindu%

Tehniskās jaunrades
nesvērts

skaits rindu%

Dejas
nesvērts

skaits rindu%

Teātris
nesvērts

skaits rindu%

Tūrisms
nesvērts

skaits rindu%

Rokdarbi
nesvērts

skaits rindu%

Citas
nesvērts

skaits rindu%

Nevēlos sūtīt bērnu uz
ārpusklases, ārpusskolas

nodarbībām
nesvērts

skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Uz kādām ārpusklases (ārpusskolas) nodarbībām Jūs vēlētos sūtīt savu bērnu?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir skolas vecuma bērni, n=140

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
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Ktegorijā "Citas" ietilpst:
Svešvalodas (angļu, vācu u.c.) minēts 3 reizes
Ekonomiku, biznesu minēts 1 reizi
Gleznošana minēts 1 reizi
Svētdienas skola minēts 1 reizi

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
14



5. Kādu mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums tiktu piedāvāta tāda iespēja?

60 39.4% 64 49.8% 16 10.8% 140 100.0%
        

28 42.2% 25 44.1% 10 13.7% 63 100.0%
32 37.5% 39 53.7% 6 8.8% 77 100.0%
        

10 35.1% 6 26.6% 7 38.3% 23 100.0%
11 35.7% 16 63.4% 1 1.0% 28 100.0%
23 41.5% 26 49.8% 4 8.6% 53 100.0%
6 26.9% 13 61.2% 2 11.9% 21 100.0%

10 64.1% 3 22.4% 2 13.5% 15 100.0%
        
7 43.4% 1 7.2% 5 49.4% 13 100.0%

31 43.4% 31 46.6% 8 9.9% 70 100.0%
22 33.3% 32 60.9% 3 5.8% 57 100.0%
        

30 43.8% 26 42.6% 9 13.6% 65 100.0%
30 36.9% 38 53.9% 7 9.1% 75 100.0%
        

48 43.0% 42 45.6% 13 11.4% 103 100.0%
12 32.0% 22 58.5% 3 9.5% 37 100.0%
        

13 43.9% 13 50.4% 2 5.7% 28 100.0%
30 37.4% 39 55.9% 4 6.7% 73 100.0%
17 41.1% 12 32.9% 10 26.1% 39 100.0%
        
5 34.4% 6 65.6%   11 100.0%

22 36.1% 27 54.2% 5 9.7% 54 100.0%
15 49.2% 15 50.8%   30 100.0%
1 13.3% 4 63.0% 1 23.8% 6 100.0%
5 56.7% 2 21.5% 2 21.8% 9 100.0%
8 37.6% 4 23.7% 6 38.7% 18 100.0%
3 30.0% 5 52.0% 1 18.0% 9 100.0%
1 44.3% 1 34.9% 1 20.7% 3 100.0%
        
7 32.7% 10 49.6% 3 17.7% 20 100.0%
9 37.0% 13 51.6% 4 11.3% 26 100.0%

13 45.6% 10 43.5% 2 10.8% 25 100.0%
8 40.3% 8 59.7%   16 100.0%

23 40.3% 23 49.5% 7 10.3% 53 100.0%
        

14 72.7% 4 22.2% 1 5.1% 19 100.0%
13 43.9% 16 52.1% 2 4.1% 31 100.0%
8 38.1% 12 57.8% 1 4.1% 21 100.0%

11 44.8% 11 48.6% 2 6.6% 24 100.0%
9 34.3% 11 42.8% 6 23.0% 26 100.0%
5 26.9% 10 58.4% 4 14.7% 19 100.0%
        
8 35.7% 9 48.3% 4 16.0% 21 100.0%

23 44.2% 22 50.8% 3 5.0% 48 100.0%
26 41.7% 28 47.6% 6 10.7% 60 100.0%
17 32.5% 21 52.0% 8 15.5% 46 100.0%
        

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna

kopšanas atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Ir pirmsskolas vecuma bērni

Ir 1-4 klases skolēni
Ir 5-9 klases skolēni

Ir 10-12 klases skolēni
Ģimenē nav pirmsskolas vai

skolas vecuma bērnu

Vai Jūsu ģimenē ir
pirmsskolas vai skolas

vecuma bērni?

nesvērts
skaits rinda%

Bērns apmeklē nodarbības
skolā, bet mājās pilda

mājas darbus, patstāvīgi
gatavojas

nesvērts
skaits rinda%

Bērns apmeklē nodarbības
skolā, un arī mājas darbu

pildīšana, patstāvīgā
gatavošanās notiek skolā

nesvērts
skaits rinda%

Grūti pateikt/NA

Kādu mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums tiktu piedāvāta tāda
iespēja?

nesvērts
skaits rinda%

Total

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir skolas vecuma bērni, n=140
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6. Kādā veidā Jūsu bērns visbiežāk nokļūst skolā?

69 52.1% 5 3.3% 46 31.8% 18 11.6% 2 1.2% 140 100.0%
            

29 45.0% 2 3.2% 21 36.2% 10 14.3% 1 1.3% 63 100.0%
40 57.0% 3 3.4% 25 28.8% 8 9.7% 1 1.1% 77 100.0%
            

10 38.4%   10 42.5% 2 12.8% 1 6.3% 23 100.0%
13 50.0% 3 10.3% 8 27.6% 4 12.0%   28 100.0%
21 42.8%   21 40.2% 10 15.5% 1 1.4% 53 100.0%
16 78.5% 1 4.1% 4 17.3%     21 100.0%
9 64.4% 1 7.5% 3 16.4% 2 11.7%   15 100.0%
            
5 47.5%   7 44.0%   1 8.5% 13 100.0%

38 55.7% 4 4.8% 21 31.0% 7 8.5%   70 100.0%
26 47.9% 1 1.8% 18 31.0% 11 17.6% 1 1.7% 57 100.0%
            

31 48.9% 2 3.2% 20 27.0% 12 20.9%   65 100.0%
38 53.9% 3 3.4% 26 34.6% 6 6.2% 2 1.9% 75 100.0%
            

49 50.0% 2 1.9% 35 32.9% 15 13.3% 2 1.8% 103 100.0%
20 56.4% 3 6.2% 11 29.5% 3 7.8%   37 100.0%
            

12 46.3% 1 3.0% 9 31.5% 5 15.8% 1 3.4% 28 100.0%
39 55.9% 2 2.5% 22 30.0% 10 11.6%   73 100.0%
18 46.9% 2 5.9% 15 37.0% 3 7.8% 1 2.4% 39 100.0%
            
3 31.0%   3 21.2% 5 47.8%   11 100.0%

34 65.2%   14 26.7% 6 8.1%   54 100.0%
12 42.8% 3 8.2% 11 35.9% 3 10.4% 1 2.6% 30 100.0%
2 35.8%   3 51.0% 1 13.3%   6 100.0%
5 66.4% 1 12.0% 2 11.9% 1 9.7%   9 100.0%
7 30.6% 1 8.2% 8 46.4% 1 7.4% 1 7.4% 18 100.0%
4 44.6%   4 46.2% 1 9.2%   9 100.0%
2 55.7%   1 44.3%     3 100.0%
            
9 48.8% 1 4.4% 9 41.8% 1 5.0%   20 100.0%

13 51.8% 1 2.7% 10 39.5% 1 3.6% 1 2.5% 26 100.0%
16 65.7%   7 28.7% 2 5.6%   25 100.0%
5 37.0% 1 7.2% 5 30.3% 5 25.5%   16 100.0%

26 50.4% 2 4.0% 15 24.4% 9 19.1% 1 2.0% 53 100.0%
            
7 30.9%   9 47.4% 3 21.7%   19 100.0%

19 60.4%   6 21.8% 6 17.8%   31 100.0%
10 45.7% 1 4.1% 6 31.6% 4 18.6%   21 100.0%
7 31.2% 4 16.4% 9 36.5% 3 12.6% 1 3.3% 24 100.0%

16 64.4%   9 33.5% 1 2.0%   26 100.0%
10 51.5%   7 38.1% 1 5.2% 1 5.2% 19 100.0%
            
9 46.0%   8 42.6% 4 11.5%   21 100.0%

18 39.0% 1 1.7% 17 36.9% 11 20.4% 1 1.9% 48 100.0%
32 60.9% 4 6.7% 18 22.6% 5 8.6% 1 1.3% 60 100.0%
24 49.2%   18 43.0% 3 6.2% 1 1.6% 46 100.0%
            

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna

kopšanas atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Ir pirmsskolas vecuma bērni

Ir 1-4 klases skolēni
Ir 5-9 klases skolēni

Ir 10-12 klases skolēni
Ģimenē nav pirmsskolas vai

skolas vecuma bērnu

Vai Jūsu ģimenē ir
pirmsskolas vai skolas

vecuma bērni?

nesv.
skaits rindu%

Ar kājām
nesv.
skaits rindu%

Ar velosipēdu
nesv.
skaits rindu%

Ar publisko
transportu

nesv.
skaits rindu%

Ar Jūsu ģimenes
personīgo

autotransportu
nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt / NA

Kādā veidā Jūsu bērns visbiežāk nokļūst skolā?

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir skolas vecuma bērni, n=140
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2. Attieksme pret pastāvīgu „zaļo” tirdziņu ierīkošanu Rīgā 

 Pētījuma dalībniekiem tika lūgts arī norādīt, vai viņi atbalsta pastāvīgu „zaļo” tirdziņu, kur 

tirgotu svaigus dārzeņus, medu un citus lauksaimnieku produktus, ierīkošanu Rīgā.  

 Saskaņā ar aptaujas datiem vairāk nekā 4/5 respondentu (86%) pauduši atbalstu šādu 

tirdziņu izveidei Rīgā, tajā skaitā 51% norādīja, ka šādu ieceri „noteikti atbalsta”. To, ka 

neatbalsta („noteikti neatbalstu” un „drīzāk neatbalstu”) pastāvīgu „zaļo” tirdziņu izveidi Rīgā, 

atzīmēja 6% aptaujāto.  

Noteikti neatbalstu
1.9%

Drīzāk neatbalstu
3.7%

Drīzāk atbalstu
35.1%

Noteikti atbalstu
50.5%

Grūti pateikt/NA
8.7%

Q: Vai jūs atbalstāt pastāvīgo "zaļo" tirdziņu, kur tirgotu svaigus dārzeņus, medu un citus 
lauksaimnieku produktus, ierīkošanu Rīgā?

Bāze: visi respondenti, n=782

 

 Salīdzinot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var konstatēt, ka biežāk nekā 

caurmērā pastāvīgu „zaļo” tirdziņu izveidi Rīgā „noteikti atbalsta” sievietes, respondenti, kuri 

vecāki par 45 gadiem, pētījuma dalībnieki ar augstāko vai nepabeigtu augstāko izglītību, latviešu 

valodā runājošie, valsts sektorā nodarbinātie, aptaujātie ar zemiem vai vidēji augstiem 

ienākumiem, kā arī respondenti Centra rajonā un Kurzemes rajonā.  

 Noraidošu attieksmi pret pastāvīgu „zaļo” tirdziņu ierīkošanu Rīgā visās analizētajās 

sociāldemogrāfiskajās grupās pauda mazāk nekā 1/10 aptaujāto. Nedaudz biežāk kā caurmērā 

šādu tirdziņu izveidi neatbalstīja nestrādājošie, grupa ar zemiem ienākumiem, kā arī Ziemeļu 

rajonā dzīvojošie.  
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Ziemeļu rajons (n=96)

%

Noteikti atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Noteikti neatbalstu Grūti pateikt/NA

Q: Vai jūs atbalstāt pastāvīgo "zaļo" tirdziņu, kur tirgotu svaigus dārzeņus, medu un citus lauksaimnieku 
produktus, ierīkošanu Rīgā?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

 

Bazes: visi respondenti



7. Vai jūs atbalstāt pastāvīgo "zaļo" tirdziņu, kur tirgotu svaigus dārzeņus, medu un citus lauksaimnieku produktus,
ierīkošanu Rīgā?

415 50.5% 262 35.1% 29 3.7% 16 1.9% 60 8.7% 782 100.0%
            

164 42.0% 135 40.2% 10 2.5% 9 2.7% 39 12.6% 357 100.0%
251 57.5% 127 30.9% 19 4.7% 7 1.4% 21 5.6% 425 100.0%

            
80 48.1% 59 36.6% 3 1.9% 6 4.2% 15 9.2% 163 100.0%
78 47.1% 63 44.0% 4 2.7% 2 .8% 7 5.4% 154 100.0%
53 45.5% 35 34.2% 3 2.6% 2 2.0% 15 15.7% 108 100.0%
65 53.6% 33 31.1% 5 4.6% 2 1.7% 9 8.9% 114 100.0%
139 55.2% 72 31.5% 14 5.4% 4 1.7% 14 6.1% 243 100.0%

            
27 50.0% 25 36.4% 4 6.0% 1 1.5% 5 6.1% 62 100.0%
204 48.3% 135 34.9% 17 4.2% 8 2.0% 36 10.5% 400 100.0%
184 53.6% 102 35.0% 8 2.7% 7 2.0% 19 6.7% 320 100.0%

            
239 60.7% 112 29.3% 16 4.3% 6 1.6% 17 4.1% 390 100.0%
172 42.8% 147 39.5% 13 3.3% 10 2.2% 42 12.2% 384 100.0%
4 47.6% 3 40.0%     1 12.5% 8 100.0%
            

300 50.8% 187 35.6% 20 3.8% 11 2.0% 37 7.8% 555 100.0%
115 50.0% 75 34.0% 9 3.6% 5 1.8% 23 10.5% 227 100.0%

            
76 59.2% 39 29.0% 4 3.6% 3 3.0% 6 5.3% 128 100.0%
202 45.2% 149 39.8% 14 3.2% 5 1.1% 35 10.8% 405 100.0%
137 55.5% 74 29.8% 11 4.9% 8 3.0% 19 6.8% 249 100.0%

            
35 70.5% 9 21.0% 1 2.6% 1 1.9% 1 4.0% 47 100.0%

140 48.7% 94 38.1% 10 3.9% 6 2.4% 15 6.8% 265 100.0%

92 46.7% 73 39.1% 7 3.1%   18 11.2% 190 100.0%

11 28.0% 12 40.5%   1 3.8% 7 27.7% 31 100.0%
88 57.9% 35 25.2% 11 7.9% 4 2.8% 9 6.3% 147 100.0%
19 31.3% 27 50.6%   3 5.4% 8 12.7% 57 100.0%
22 70.0% 7 23.5%   1 2.6% 1 4.0% 31 100.0%
8 60.5% 5 35.4%     1 4.1% 14 100.0%
            

101 61.7% 38 24.5% 9 5.7% 5 2.4% 7 5.7% 160 100.0%
56 46.0% 47 42.8% 3 2.9%   8 8.3% 114 100.0%
86 55.3% 37 26.9% 8 5.5% 2 1.5% 12 10.8% 145 100.0%
71 45.2% 62 45.3% 4 3.1% 2 .8% 7 5.5% 146 100.0%
101 44.8% 78 37.5% 5 1.8% 7 3.8% 26 12.0% 217 100.0%

            
70 72.7% 21 18.9% 2 2.1% 2 1.8% 5 4.4% 100 100.0%
72 42.2% 71 44.8% 4 2.8% 7 3.9% 11 6.3% 165 100.0%
96 67.0% 39 27.2% 3 2.2% 1 .6% 4 3.0% 143 100.0%
61 52.4% 39 36.2% 5 4.3% 1 .7% 7 6.4% 113 100.0%
81 47.8% 54 32.7% 7 4.2% 3 1.5% 20 13.9% 165 100.0%
35 37.8% 38 37.7% 8 7.0% 2 2.8% 13 14.8% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā

līmeņa vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesv.
skaits rindu%

Noteikti atbalstu
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk atbalstu
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neatbalstu

nesv.
skaits rindu%

Noteikti
neatbalstu

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai jūs atbalstāt pastāvīgo "zaļo" tirdziņu, kur tirgotu svaigus dārzeņus, medu un citus
lauksaimnieku produktus, ierīkošanu Rīgā?

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782
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3. Rīgas parku apmeklēšanas paradumi vasarās 

 Aptaujas ietvaros rīdzinieki raksturoja savus Rīgas parku apmeklēšanas paradumus 

vasarās – cik bieži viņi tajos pastaigājas, atpūšas u.tml.  

 To, ka Rīgas parkus vasarās mēdz apmeklēt „vairākas reizes nedēļā”, atzīmēja 18% 

respondentu, 26% minēja, ka to mēdz darīt „vismaz reizi nedēļā”, un vēl 19% norādīja atbildi 

„vismaz reizi pāris nedēļās”. „Retāk” nekā reizi pāris nedēļās vasarā Rīgas parkus apmeklē 25% 

aptaujāto, bet 7% norādīja, ka to nedara „nekad”.  

Retāk
25.1%

Vismaz reizi pāris 
nedēļās
18.6%

Vismaz reizi nedēļā
25.8%

Vairākas reizes nedēļā
18.0%

Grūti pateikt/NA
5.8%Nekad

6.6%

Q: Cik  bieži Jūs vasarās apmeklējat Rīgas parkus (pastaigājaties, atpūšaties u.tml.)?

Bāze: visi respondenti, n=782

 

 Biežāk nekā caurmērā Rīgas parkus vasarās „vairākas reizes nedēļā” mēdz apmeklēt 

sievietes, respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem, latviešu valodā runājošie, valsts sektorā 

nodarbinātie, kā arī Centra rajonā un Latgales priekšpilsētā aptaujātie.  

 To, ka vasarās „nekad” nemēdz apmeklēt Rīgas parkus, biežāk nekā caurmērā atzina 

pētījuma dalībnieki, kuri vecāki par 55 gadiem, un Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie.  

 Jāpiebilst, ka respondenti ar pamatizglītību, nestrādājošie un rīdzinieki ar zemiem 

ienākumiem biežāk nekā caurmērā atzīmēja gan to, ka Rīgas parkus vasarās mēdz apmeklēt 

„vairākas reizes nedēļā”, gan, ka to „nekad” nedara (šajās grupās retāk minētas citas atbildes).  

 Interesanti atzīmēt, ka būtiski neatšķiras respondentu, kuru ģimenēs ir pirmsskolas/ skoas 

vecuma bērni, un to, kuru ģimenēs šāda vecuma bērnu nav, Rīgas parku apmeklēšanas 

paradumi vasarās.  
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Vairākas reizes nedēļā Vismaz reizi nedēļā Vismaz reizi pāris nedēļās Retāk Nekad Grūti pateikt/NA

Q: Cik  bieži Jūs vasarās apmeklējat Rīgas parkus (pastaigājaties, atpūšaties u.tml.)?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

 

Bazes: visi respondenti



8. Cik bieži Jūs vasarās apmeklējat Rīgas parkus (pastaigājaties, atpūšaties u.tml.)?

149 18.0% 202 25.8% 148 18.6% 188 25.1% 46 6.6% 49 5.8% 782 100.0%
              

56 14.1% 93 26.4% 73 19.6% 85 25.4% 27 9.1% 23 5.4% 357 100.0%
93 21.2% 109 25.4% 75 17.9% 103 24.9% 19 4.5% 26 6.1% 425 100.0%
              

33 19.3% 56 35.6% 32 19.8% 23 14.4% 2 1.5% 17 9.4% 163 100.0%
33 21.3% 40 25.8% 41 26.6% 29 19.1% 2 1.5% 9 5.8% 154 100.0%
18 16.8% 30 27.6% 23 21.3% 27 24.8% 4 4.5% 6 5.2% 108 100.0%
13 12.3% 35 31.2% 17 14.5% 33 28.5% 8 7.1% 8 6.5% 114 100.0%
52 19.8% 41 16.4% 35 13.8% 76 32.4% 30 13.6% 9 4.0% 243 100.0%
              

14 27.1% 18 28.0% 6 7.6% 13 20.1% 6 11.4% 5 5.7% 62 100.0%
73 17.1% 93 23.3% 83 20.5% 99 26.3% 27 7.3% 25 5.5% 400 100.0%
62 17.6% 91 28.9% 59 18.1% 76 24.5% 13 4.8% 19 6.2% 320 100.0%
              

85 21.0% 104 26.1% 70 18.0% 87 23.5% 17 4.8% 27 6.6% 390 100.0%
64 16.1% 97 25.9% 76 18.9% 96 25.7% 29 8.1% 22 5.3% 384 100.0%
  1 10.5% 2 27.5% 5 62.0%     8 100.0%
              

104 17.3% 153 27.3% 104 19.0% 126 23.8% 33 6.7% 35 5.9% 555 100.0%
45 19.4% 49 22.9% 44 17.9% 62 27.8% 13 6.3% 14 5.7% 227 100.0%
              

28 21.3% 31 25.6% 24 17.5% 32 25.3% 6 4.9% 7 5.5% 128 100.0%
70 15.4% 120 29.6% 88 21.7% 88 23.5% 13 3.7% 26 6.0% 405 100.0%
51 21.0% 51 18.8% 36 13.5% 68 28.1% 27 13.1% 16 5.6% 249 100.0%
              

10 18.2% 9 16.3% 9 19.2% 18 43.8%   1 2.5% 47 100.0%

51 17.9% 81 31.2% 48 17.5% 60 23.7% 8 3.5% 17 6.1% 265 100.0%

36 17.7% 50 26.5% 46 24.0% 37 20.9% 8 4.5% 13 6.4% 190 100.0%

1 1.0% 11 38.5% 9 28.0% 5 17.1% 3 9.9% 2 5.6% 31 100.0%
30 19.7% 20 12.6% 18 11.3% 50 33.6% 23 18.2% 6 4.6% 147 100.0%
9 12.8% 21 39.3% 9 15.0% 9 17.4% 2 4.8% 7 10.8% 57 100.0%
9 31.5% 7 21.2% 8 24.8% 5 17.9% 1 2.6% 1 2.1% 31 100.0%
3 28.5% 3 21.6% 1 6.3% 4 25.6% 1 8.9% 2 9.1% 14 100.0%
              

37 22.5% 32 18.8% 17 10.8% 52 33.2% 18 12.1% 4 2.5% 160 100.0%
22 17.9% 34 28.6% 18 15.8% 25 23.0% 7 6.7% 8 8.1% 114 100.0%
29 17.3% 45 32.0% 31 22.0% 25 18.5% 8 5.7% 7 4.4% 145 100.0%
22 13.5% 38 26.8% 42 26.2% 33 25.0% 5 4.5% 6 4.0% 146 100.0%
39 18.3% 53 24.3% 40 18.8% 53 25.1% 8 4.3% 24 9.2% 217 100.0%
              

27 25.7% 24 23.3% 25 26.7% 18 18.3% 1 1.1% 5 4.9% 100 100.0%
26 15.8% 44 26.6% 31 19.1% 38 22.2% 17 10.7% 9 5.6% 165 100.0%
20 12.8% 37 25.3% 28 18.3% 50 38.1% 3 2.2% 5 3.2% 143 100.0%
17 13.7% 34 30.4% 19 16.7% 24 22.3% 9 8.3% 10 8.5% 113 100.0%
42 24.8% 39 24.0% 31 19.8% 35 21.3% 12 6.8% 6 3.3% 165 100.0%
17 17.5% 24 24.5% 14 15.3% 23 25.0% 4 4.4% 14 13.2% 96 100.0%
              

45 17.3% 66 27.1% 50 20.9% 57 24.0% 9 4.2% 18 6.5% 245 100.0%
104 18.4% 134 24.9% 98 17.6% 131 25.8% 37 7.8% 31 5.5% 535 100.0%

  2 100%         2 100.0%
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.
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.
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.
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Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā

līmeņa vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

Jūsu ģimenes locekli
pēdējo sešu mēnešu

laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Vai Jūsu ģimenē ir
bērni līdz 18 gadu

vecumam?

nesv.
skaits rindu%

Vairākas reizes
nedēļā

nesv.
skaits rindu%

Vismaz reizi
nedēļā

nesv.
skaits rindu%

Vismaz reizi pāris
nedēļās

nesv.
skaits rindu%

Retāk
nesv.
skaits rindu%

Nekad
nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Cik bieži Jūs vasarās apmeklējat Rīgas parkus (pastaigājaties, atpūšaties u.tml.)?

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782
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4. Attieksme pret tirdzniecību pašvaldības speciāli norīkotajās un ierīkotajās 
publiskajās vietās 

 Pētījuma dalībniekiem lūdza norādīt, cik lielā mērā viņus apmierina tas, kā kopumā notiek 

ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un ierīkotajās vietās, un atzīmēt aspektus, kas 

viņus tajā visvairāk neapmierina.  

 Saskaņā ar aptaujas datiem rīdzinieki ar dažādu preču tirdzniecību pašvaldības speciāli 

norādītajās un iekārtotajās publiskajās vietās kopumā apmierināti („pilnīgi apmierina” un „drīzāk 

apmierina”) bijuši biežāk (48%-87%) nekā neapmierināti („pilnīgi neapmierina” un „drīzāk 

neapmierina”) (8%-33%).  
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Grāmatu tirdzniecība

Pašu izaudzētu augļu, dārzeņu, ogu, stādu un dēstu tirdzniecība

Savvaļas augu, ogu, sēņu un riekstu tirdzniecība

Karsto uzkodu (piemēram, pīrādziņi) no speciālām iekārtām
tirdzniecība

Kvasa un alu no cisternām (mucām) tirdzniecība

%

Pilnīgi apmierina Drīzāk apmierina Drīzāk neapmierina Pilnīgi neapmierina Grūti pateikt/NA

Q: Cik  lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek  ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli 
norādītajās un iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, 
mik rorajonos u.tml.)?

Bāze: visi respondenti, n=782
 

 Vairāk nekā 3/4 respondentu bijuši kopumā apmierināti ar ziedu tirdzniecību (87%), 

preses izdevumu tirdzniecību (80%), saldējumu un bezalkoholisko dzērienu tirdzniecību (79%) 

un pašu izgatavoto mākslas priekšmetu un lietišķās mākslas un daiļamatniecības izstrādājumu 

tirdzniecību (75%).  

 To, ka viņus neapmierina tas, kā notiek ielu tirdzniecība, aptaujātie visbiežāk norādīja par 

kvasa un alus no cisternām tirdzniecību (33%), karsto uzkodu no speciālām iekārtām tirdzniecību 

(26%), savvaļas augu, ogu, sēņu un riekstu tirdzniecību (23%) un pašu izaudzētu augļu, 

dārzeņu, ogu, stādu un dēstu tirdzniecību (23%).  

 Jāpiebilst, ka ar lielāko daļu no minētajiem ielu tirdzniecības veidiem biežāk nekā 

caurmērā bijuši apmierināti rīdzinieki vecumā no 35 līdz 44 gadiem, respondenti ar vidēji zemiem 
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vai vidēji augstiem ienākumiem, Centra rajonā un Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie, bet valsts 

sektorā nodarbinātie un Kurzemes rajonā aptaujātie biežāk nekā caurmērā atzīmēja, ka viņu 

neapmierina lielākā daļa no minēto preču ielu tirdzniecības.  

 

 Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza arī norādīt, kas viņus neapmierina saistībā ar 

tirdzniecību pašvaldības speciāli norādītajās un iekārtotajās publiskajās vietās.  

 Visbiežāk (33%) rīdzinieki atzīmēja, ka viņus neapmierina „tirdzniecības vietu higiēniski 

sanitārais stāvoklis”. Neapmierinātību ar tirdzniecības vietu atrašanās vietām pauduši 24%, ar 

apkalpošanas kultūru – 23%, ar tirdzniecības vietu noformējumu/ dizainu – 22%, bet 17% minēja, 

ka viņus neapmierina „preču piedāvājums”.  

 Kopumā 29% pētījuma dalībnieku norādīja, ka viņus ielu tirdzniecībā „viss apmierina”. 

Biežāk nekā caurmērā šādu atbildi sniedza respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, rīdzinieki 

ar pamatizglītību, nestrādājošie, aptaujātie ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, kā arī 

Centra rajonā, Vidzemes priekšpilsētā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie.  
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%

Q: Kas Jūs neapmierina, runājot par tirdzniecību pašvaldības speciāli norādītajās un iekārtotajās 
publiskajās vietās?
Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=782

 

 Jāpiebilst, ka Kurzemes rajonā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā atzīmēja, ka viņus 

neapmierina tirdzniecības vietu atrašanās vietas un preču piedāvājums, respondenti Latgales 

priekšpilsētā caurmērā biežāk uzsvēra tirdzniecības vietu atrašanās vietas, preču piedāvājumu, 

apkalpošanas kultūru un tirdzniecības vietu noformējumu. Uz neapmierinošu tirdzniecības vietu 

dizainu biežāk nekā caurmērā norādīja arī Ziemeļu rajonā aptaujātie.  



9.1. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un
iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, mikrorajonos u.tml.): Pašu izgatavoto mākslas

priekšmetu un lietišķās mākslas un daiļamatniecības izstrādājumu tirdzniecība

220 27.2% 380 48.0% 66 9.5% 11 1.0% 105 14.2% 782 100.0%
            

97 26.7% 160 44.6% 35 10.9% 6 1.3% 59 16.5% 357 100.0%
123 27.7% 220 50.8% 31 8.3% 5 .8% 46 12.4% 425 100.0%

            
49 28.8% 81 47.6% 9 6.8% 5 2.3% 19 14.5% 163 100.0%
52 30.6% 72 49.7% 15 10.5% 1 .2% 14 8.9% 154 100.0%
36 33.4% 50 44.2% 9 9.4% 1 1.1% 12 11.8% 108 100.0%
26 24.5% 57 48.1% 12 10.9%   19 16.5% 114 100.0%
57 22.2% 120 49.3% 21 9.2% 4 1.7% 41 17.7% 243 100.0%
            

10 13.8% 36 56.8% 3 5.5%   13 23.8% 62 100.0%
106 25.6% 194 47.9% 42 11.2% 5 1.1% 53 14.2% 400 100.0%
104 31.9% 150 46.6% 21 7.9% 6 1.1% 39 12.6% 320 100.0%

            
123 30.6% 193 50.2% 30 8.1% 5 .9% 39 10.2% 390 100.0%
97 25.2% 183 46.3% 35 10.5% 6 1.1% 63 16.8% 384 100.0%
  4 48.7% 1 10.5%   3 40.8% 8 100.0%
            

159 27.6% 273 48.8% 45 9.1% 8 1.2% 70 13.3% 555 100.0%
61 26.6% 107 46.4% 21 10.2% 3 .6% 35 16.2% 227 100.0%
            

38 30.6% 61 44.4% 10 10.3% 1 1.2% 18 13.4% 128 100.0%
121 28.1% 193 48.1% 38 10.4% 6 .9% 47 12.5% 405 100.0%
61 23.6% 126 50.0% 18 7.2% 4 1.1% 40 18.0% 249 100.0%
            

15 27.5% 23 51.5% 1 2.2%   8 18.8% 47 100.0%

81 28.6% 128 47.2% 27 13.1% 3 1.2% 26 9.9% 265 100.0%

54 29.5% 90 46.6% 18 9.5% 4 1.1% 24 13.4% 190 100.0%

9 26.0% 13 45.3% 2 5.7%   7 22.9% 31 100.0%
35 22.2% 70 48.0% 14 9.5% 2 1.4% 26 18.9% 147 100.0%
9 13.2% 35 61.4% 2 3.6% 2 1.4% 9 20.5% 57 100.0%

12 35.8% 13 40.6% 1 2.7%   5 20.8% 31 100.0%
5 34.8% 8 60.0% 1 5.1%     14 100.0%
            

41 26.1% 79 47.7% 15 9.9% 3 .9% 22 15.4% 160 100.0%
32 27.5% 54 46.2% 11 11.1% 1 .7% 16 14.5% 114 100.0%
47 30.3% 69 48.0% 10 7.5%   19 14.1% 145 100.0%
40 24.0% 70 49.7% 16 12.4% 3 1.0% 17 12.9% 146 100.0%
60 27.9% 108 48.2% 14 7.6% 4 2.2% 31 14.2% 217 100.0%
            

34 33.2% 51 52.0% 3 2.9% 4 3.4% 8 8.5% 100 100.0%
53 32.5% 68 40.6% 12 7.9% 5 2.9% 27 16.2% 165 100.0%
44 29.8% 63 44.4% 16 11.6% 2 1.2% 18 12.9% 143 100.0%
40 34.0% 47 43.2% 10 8.6%   16 14.2% 113 100.0%
31 20.0% 90 53.4% 20 12.3%   24 14.3% 165 100.0%
18 19.4% 61 61.0% 5 5.5%   12 14.1% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

Jūsu ģimenes locekli
pēdējo sešu mēnešu

laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Pašu izgatavoto mākslas priekšmetu un lietišķās mākslas un daiļamatniecības
izstrādājumu tirdzniecība

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
25



9.2. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un
iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, mikrorajonos u.tml.): Ziedu tirdzniecība

288 35.5% 398 51.9% 51 6.7% 7 .8% 38 5.1% 782 100.0%
            

124 33.0% 180 52.5% 22 5.7% 5 1.5% 26 7.3% 357 100.0%
164 37.5% 218 51.4% 29 7.5% 2 .3% 12 3.3% 425 100.0%

            
60 35.9% 82 50.6% 7 3.5% 3 1.8% 11 8.3% 163 100.0%
60 37.0% 72 49.5% 15 8.9%   7 4.6% 154 100.0%
41 39.1% 58 52.0% 6 5.6%   3 3.3% 108 100.0%
38 33.2% 62 53.9% 7 6.7% 2 1.7% 5 4.6% 114 100.0%
89 33.6% 124 52.6% 16 7.4% 2 1.0% 12 5.4% 243 100.0%
            

13 19.9% 37 58.8% 2 3.1% 2 3.4% 8 14.7% 62 100.0%
147 35.1% 199 51.0% 31 7.9% 3 .8% 20 5.1% 400 100.0%
128 38.7% 162 51.9% 18 5.7% 2 .4% 10 3.3% 320 100.0%

            
152 37.5% 194 51.3% 28 7.1%   16 4.2% 390 100.0%
132 33.9% 201 52.4% 23 6.5% 7 1.5% 21 5.7% 384 100.0%
4 38.6% 3 48.9%     1 12.5% 8 100.0%
            

203 35.1% 288 53.2% 37 6.7% 4 .7% 23 4.2% 555 100.0%
85 36.2% 110 49.3% 14 6.6% 3 1.1% 15 6.8% 227 100.0%
            

54 43.5% 62 48.1% 10 7.3%   2 1.2% 128 100.0%
147 34.2% 208 52.8% 27 7.0% 3 .8% 20 5.2% 405 100.0%
87 33.2% 128 52.4% 14 5.8% 4 1.4% 16 7.2% 249 100.0%
            

19 33.3% 26 62.5% 1 2.7%   1 1.5% 47 100.0%

110 40.7% 129 49.8% 20 7.6%   6 1.9% 265 100.0%

60 31.7% 97 50.4% 16 8.5% 3 1.6% 14 7.8% 190 100.0%

12 35.7% 18 60.0%     1 4.3% 31 100.0%
51 31.8% 76 53.5% 11 8.1% 2 1.5% 7 4.9% 147 100.0%
15 23.6% 33 60.9% 2 1.1% 2 3.0% 5 11.4% 57 100.0%
16 49.0% 11 35.7% 1 3.9%   3 11.5% 31 100.0%
5 34.8% 8 56.3%     1 8.9% 14 100.0%
            

62 37.6% 79 50.1% 9 5.8% 2 .8% 8 5.7% 160 100.0%
35 29.8% 65 57.1% 10 9.7% 1 1.1% 3 2.2% 114 100.0%
57 36.6% 76 54.9% 3 1.9%   9 6.6% 145 100.0%
52 33.2% 76 53.4% 11 7.9% 2 1.6% 5 3.9% 146 100.0%
82 38.1% 102 46.7% 18 8.3% 2 .8% 13 6.0% 217 100.0%
            

48 47.5% 43 44.6% 6 4.9% 1 .9% 2 2.0% 100 100.0%
75 44.7% 76 46.8% 10 6.4%   4 2.1% 165 100.0%
50 33.9% 72 50.5% 12 9.1% 3 2.1% 6 4.4% 143 100.0%
48 41.4% 48 42.4% 6 5.9% 3 2.9% 8 7.3% 113 100.0%
42 27.1% 98 59.0% 12 6.6%   13 7.2% 165 100.0%
25 27.8% 61 61.8% 5 5.2%   5 5.2% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

Jūsu ģimenes locekli
pēdējo sešu mēnešu

laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Ziedu tirdzniecība

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
26



9.3. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un
iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, mikrorajonos u.tml.): Pašu izaudzētu augļu,

dārzeņu, ogu, stādu un dēstu tirdzniecība

179 22.0% 350 43.9% 145 19.6% 25 3.0% 83 11.6% 782 100%
            

76 21.2% 149 41.2% 69 19.5% 10 2.7% 53 15.3% 357 100%
103 22.6% 201 46.0% 76 19.7% 15 3.2% 30 8.5% 425 100%

            
44 25.4% 76 45.8% 25 16.1% 4 1.9% 14 10.8% 163 100%
42 26.1% 64 42.4% 27 18.6% 5 2.5% 16 10.4% 154 100%
27 25.9% 49 45.0% 16 14.2% 4 3.3% 12 11.7% 108 100%
20 18.6% 49 41.0% 27 24.1% 3 2.4% 15 13.8% 114 100%
46 17.4% 112 45.2% 50 22.3% 9 4.0% 26 11.1% 243 100%
            

13 19.5% 31 47.6% 7 12.7% 2 3.0% 9 17.2% 62 100%
86 19.9% 181 44.7% 82 21.9% 10 2.4% 41 11.1% 400 100%
80 25.2% 138 42.1% 56 17.8% 13 3.8% 33 11.2% 320 100%
            

94 22.3% 176 45.7% 68 17.7% 16 4.1% 36 10.2% 390 100%
85 22.1% 169 42.1% 76 21.3% 9 2.2% 45 12.4% 384 100%
  5 64.5% 1 10.5%   2 25.0% 8 100%
            

128 22.2% 253 44.6% 99 18.6% 21 3.7% 54 10.8% 555 100%
51 21.5% 97 42.5% 46 21.6% 4 1.5% 29 13.0% 227 100%
            

36 30.8% 55 40.3% 20 16.1% 5 4.1% 12 8.6% 128 100%
87 20.3% 178 43.4% 82 21.1% 11 2.3% 47 12.9% 405 100%
56 20.0% 117 47.0% 43 18.8% 9 3.5% 24 10.8% 249 100%
            

14 26.0% 16 36.6% 9 18.5% 3 8.2% 5 10.7% 47 100%

66 24.8% 118 42.7% 47 18.9% 8 3.1% 26 10.5% 265 100%

37 20.5% 85 43.7% 40 21.5% 5 1.6% 23 12.6% 190 100%

6 16.0% 14 43.7% 6 20.4%   5 19.8% 31 100%
32 18.9% 65 43.9% 31 23.2% 7 5.0% 12 9.0% 147 100%
12 18.8% 29 49.2% 6 12.3% 2 2.5% 8 17.3% 57 100%
8 21.2% 17 59.3% 3 7.2%   3 12.3% 31 100%
4 29.2% 6 43.6% 3 18.4%   1 8.7% 14 100%
            

40 24.1% 65 39.2% 37 24.2% 5 2.9% 13 9.7% 160 100%
21 18.3% 62 53.2% 19 19.7% 2 .7% 10 8.1% 114 100%
36 23.4% 68 46.1% 22 15.2% 3 2.5% 16 12.8% 145 100%
36 23.3% 51 33.7% 34 24.4% 7 4.4% 18 14.1% 146 100%
46 20.7% 104 47.0% 33 16.0% 8 3.8% 26 12.4% 217 100%
            

29 28.2% 48 48.8% 13 12.9% 3 3.1% 7 7.1% 100 100%
47 28.2% 63 38.9% 35 21.2% 6 3.8% 14 8.0% 165 100%
33 22.0% 54 37.4% 37 26.9% 5 3.3% 14 10.4% 143 100%
31 27.4% 52 44.8% 15 14.6% 2 1.4% 13 11.8% 113 100%
25 16.2% 77 45.8% 35 20.9% 2 1.3% 26 15.8% 165 100%
14 14.2% 56 57.3% 10 10.0% 7 7.1% 9 11.4% 96 100%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu Jūsu
ģimenes locekli pēdējo

sešu mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Pašu izaudzētu augļu, dārzeņu, ogu, stādu un dēstu tirdzniecība

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
27



9.4. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un
iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, mikrorajonos u.tml.): Savvaļas augu, ogu, sēņu

un riekstu tirdzniecība

164 20.0% 340 42.4% 149 19.7% 27 3.6% 102 14.3% 782 100.0%
            

73 19.8% 143 39.4% 74 20.7% 13 3.9% 54 16.2% 357 100.0%
91 20.1% 197 44.9% 75 19.0% 14 3.4% 48 12.7% 425 100.0%
            

42 24.5% 74 43.8% 25 15.7% 4 2.4% 18 13.7% 163 100.0%
43 25.9% 60 40.2% 27 18.3% 4 2.7% 20 12.9% 154 100.0%
17 17.0% 50 44.9% 20 16.6% 3 2.2% 18 19.2% 108 100.0%
22 20.4% 49 41.1% 25 22.3% 6 5.8% 12 10.4% 114 100.0%
40 15.3% 107 42.6% 52 22.9% 10 4.3% 34 14.9% 243 100.0%
            

11 17.3% 32 48.2% 10 16.9%   9 17.5% 62 100.0%
71 16.4% 180 44.1% 87 22.6% 13 3.7% 49 13.2% 400 100.0%
82 25.3% 128 39.1% 52 16.3% 14 4.2% 44 15.0% 320 100.0%
            

86 20.2% 174 45.1% 73 18.5% 17 5.2% 40 11.1% 390 100.0%
78 20.2% 161 39.9% 75 20.9% 10 2.5% 60 16.5% 384 100.0%
  5 64.9% 1 10.1%   2 25.0% 8 100.0%
            

118 20.4% 251 44.2% 96 17.3% 23 4.7% 67 13.3% 555 100.0%
46 19.0% 89 38.8% 53 24.7% 4 1.5% 35 16.1% 227 100.0%
            

33 28.0% 53 38.7% 20 15.0% 7 6.3% 15 12.0% 128 100.0%
82 18.4% 172 42.1% 78 20.2% 14 3.6% 59 15.8% 405 100.0%
49 18.2% 115 45.2% 51 21.7% 6 2.1% 28 12.8% 249 100.0%
            

10 16.6% 19 43.8% 8 14.8% 1 2.8% 9 21.9% 47 100.0%

67 24.3% 114 40.8% 39 16.1% 14 6.0% 31 12.8% 265 100.0%

32 17.8% 84 43.9% 42 22.0% 5 2.4% 27 13.9% 190 100.0%

6 15.4% 8 25.4% 9 28.3% 1 3.6% 7 27.4% 31 100.0%
30 18.2% 64 43.2% 31 22.4% 5 3.3% 17 12.9% 147 100.0%
8 12.0% 31 52.6% 9 16.1% 1 .7% 8 18.5% 57 100.0%
8 23.8% 14 46.2% 6 17.7%   3 12.3% 31 100.0%
3 20.4% 6 43.6% 5 36.0%     14 100.0%
            

31 18.3% 72 44.1% 35 22.2% 4 2.0% 18 13.4% 160 100.0%
22 18.8% 56 48.3% 19 19.0% 3 1.4% 14 12.6% 114 100.0%
33 21.5% 66 44.6% 27 19.9% 3 2.1% 16 11.9% 145 100.0%
36 21.9% 52 35.0% 26 19.0% 6 4.7% 26 19.5% 146 100.0%
42 19.5% 94 41.0% 42 18.7% 11 6.7% 28 14.1% 217 100.0%
            

28 27.0% 48 48.8% 16 16.3% 2 2.1% 6 5.9% 100 100.0%
39 23.6% 71 44.1% 25 14.1% 9 5.6% 21 12.6% 165 100.0%
32 21.0% 47 31.3% 39 29.9% 7 4.9% 18 12.9% 143 100.0%
26 21.5% 50 45.7% 19 16.5% 1 .8% 17 15.5% 113 100.0%
27 17.5% 69 40.5% 38 22.8% 4 2.7% 27 16.5% 165 100.0%
12 12.7% 55 55.3% 12 12.7% 4 3.9% 13 15.4% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu Jūsu
ģimenes locekli pēdējo

sešu mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Savvaļas augu, ogu, sēņu un riekstu tirdzniecība

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
28



9.5. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un
iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, mikrorajonos u.tml.): Kvasa un alu no

cisternām (mucām) tirdzniecība

118 14.4% 256 33.7% 191 23.8% 73 9.2% 144 19.0% 782 100.0%
            

53 14.8% 121 35.6% 83 22.2% 40 10.6% 60 16.7% 357 100.0%
65 14.0% 135 32.0% 108 25.1% 33 8.0% 84 20.8% 425 100.0%
            

33 20.3% 56 33.8% 39 23.9% 13 6.2% 22 15.8% 163 100.0%
34 21.3% 54 37.8% 26 17.1% 17 9.6% 23 14.1% 154 100.0%
7 7.0% 48 44.3% 28 25.1% 11 9.5% 14 14.1% 108 100.0%
18 15.6% 37 33.9% 28 21.4% 13 13.0% 18 16.0% 114 100.0%
26 10.6% 61 23.8% 70 29.2% 19 7.5% 67 28.9% 243 100.0%
            
5 8.2% 24 34.0% 17 27.3% 2 3.9% 14 26.6% 62 100.0%
56 12.0% 132 35.0% 103 24.5% 36 9.5% 73 18.9% 400 100.0%
57 18.7% 100 31.8% 71 22.2% 35 9.6% 57 17.8% 320 100.0%
            

64 16.2% 119 31.5% 104 25.4% 39 9.4% 64 17.4% 390 100.0%
54 13.2% 134 35.1% 87 23.0% 33 9.1% 76 19.6% 384 100.0%
  3 43.6%   1 5.5% 4 50.9% 8 100.0%
            

85 15.0% 179 33.2% 139 24.2% 51 8.7% 101 19.0% 555 100.0%
33 13.2% 77 34.6% 52 23.1% 22 10.1% 43 19.0% 227 100.0%
            

19 17.1% 32 26.9% 39 28.5% 14 9.8% 24 17.7% 128 100.0%
64 14.4% 151 38.2% 90 22.0% 42 10.4% 58 14.9% 405 100.0%
35 12.7% 73 29.0% 62 24.4% 17 6.5% 62 27.4% 249 100.0%
            
8 12.9% 12 31.0% 9 15.7% 10 20.7% 8 19.6% 47 100.0%

46 17.5% 91 34.9% 58 21.8% 23 8.4% 47 17.3% 265 100.0%

24 12.4% 71 38.8% 52 26.4% 21 10.5% 22 12.0% 190 100.0%

5 14.5% 9 27.1% 10 30.8% 2 8.9% 5 18.7% 31 100.0%
22 13.9% 30 19.7% 40 27.4% 10 6.7% 45 32.3% 147 100.0%
8 14.4% 21 34.6% 14 25.1% 5 6.8% 9 19.2% 57 100.0%
2 3.7% 17 58.8% 6 16.0%   6 21.5% 31 100.0%
3 16.6% 5 36.2% 2 15.0% 2 16.4% 2 15.8% 14 100.0%
            

22 13.5% 38 23.6% 48 29.6% 12 6.4% 40 27.0% 160 100.0%
17 12.9% 46 40.6% 24 22.0% 9 9.3% 18 15.2% 114 100.0%
29 19.8% 56 40.9% 31 19.4% 8 4.4% 21 15.5% 145 100.0%
27 16.3% 41 28.6% 31 22.2% 21 13.0% 26 19.9% 146 100.0%
23 10.7% 75 35.2% 57 24.9% 23 12.2% 39 17.1% 217 100.0%
            

16 15.9% 36 36.6% 23 23.5% 13 12.1% 12 11.9% 100 100.0%
28 15.5% 60 38.2% 27 16.3% 21 12.8% 29 17.3% 165 100.0%
24 14.7% 35 25.1% 43 30.5% 10 6.9% 31 22.9% 143 100.0%
20 16.7% 30 26.9% 30 26.5% 7 6.9% 26 23.0% 113 100.0%
22 14.0% 61 37.7% 41 23.2% 9 6.3% 32 18.8% 165 100.0%
8 8.9% 34 36.2% 27 26.8% 13 14.4% 14 13.7% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

Jūsu ģimenes locekli
pēdējo sešu mēnešu

laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Kvasa un alu no cisternām (mucām) tirdzniecība

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
29



9.6. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un
iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, mikrorajonos u.tml.): Saldējumu,

bezalkoholisko dzērienu tirdzniecība

208 26.2% 410 52.5% 92 12.3% 10 1.0% 62 8.0% 782 100.0%
            

89 25.5% 186 51.6% 46 13.4% 5 1.2% 31 8.2% 357 100.0%
119 26.7% 224 53.3% 46 11.3% 5 .9% 31 7.9% 425 100.0%

            
53 31.5% 76 46.9% 18 10.5% 2 1.0% 14 10.2% 163 100.0%
53 32.8% 71 48.0% 20 13.0% 3 2.0% 7 4.1% 154 100.0%
31 30.2% 59 53.7% 13 12.5% 1 .3% 4 3.3% 108 100.0%
27 23.7% 66 56.2% 14 13.6%   7 6.6% 114 100.0%
44 18.2% 138 55.1% 27 11.6% 4 1.6% 30 13.6% 243 100.0%
            

16 24.5% 29 44.6% 4 6.5% 1 1.5% 12 22.8% 62 100.0%
91 22.4% 223 56.1% 51 13.2% 4 .9% 31 7.5% 400 100.0%

101 31.5% 158 49.2% 37 12.0% 5 1.2% 19 6.1% 320 100.0%
            

111 28.0% 196 50.7% 51 13.0% 6 1.4% 26 6.8% 390 100.0%
97 25.2% 210 53.9% 41 11.9% 4 .7% 32 8.2% 384 100.0%
  4 53.7%     4 46.3% 8 100.0%
            

153 27.3% 287 51.9% 64 11.7% 9 1.5% 42 7.6% 555 100.0%
55 23.9% 123 53.7% 28 13.4% 1 .1% 20 8.9% 227 100.0%
            

35 28.9% 61 46.3% 19 16.1% 2 1.0% 11 7.8% 128 100.0%
113 27.0% 217 54.1% 49 12.4% 4 .9% 22 5.7% 405 100.0%
60 23.0% 132 53.3% 24 9.8% 4 1.3% 29 12.6% 249 100.0%
            

12 23.5% 27 61.8% 5 9.1% 1 .8% 2 4.8% 47 100.0%

85 31.8% 132 49.9% 29 11.5% 2 .8% 17 6.0% 265 100.0%

44 23.6% 105 55.0% 26 13.7% 3 1.3% 12 6.4% 190 100.0%

7 21.6% 14 40.6% 8 30.5%   2 7.4% 31 100.0%
34 21.8% 75 50.8% 16 11.7% 2 1.3% 20 14.3% 147 100.0%
13 22.0% 30 53.6% 6 8.1% 2 3.0% 6 13.4% 57 100.0%
10 30.5% 18 58.2%     3 11.3% 31 100.0%
3 20.4% 9 63.3% 2 16.3%     14 100.0%
            

42 25.2% 85 52.4% 16 11.5% 4 1.8% 13 9.1% 160 100.0%
25 20.2% 65 58.0% 15 15.0% 1 .7% 8 6.0% 114 100.0%
42 28.2% 86 60.2% 8 5.1%   9 6.5% 145 100.0%
44 27.9% 66 46.9% 21 15.2% 1 .7% 14 9.3% 146 100.0%
55 27.9% 108 47.4% 32 14.5% 4 1.6% 18 8.6% 217 100.0%
            

26 25.5% 59 60.4% 8 6.7% 2 2.1% 5 5.2% 100 100.0%
50 30.7% 84 52.7% 13 6.7% 3 1.6% 15 8.3% 165 100.0%
38 24.8% 66 47.3% 22 16.8% 3 1.9% 14 9.3% 143 100.0%
40 33.8% 49 43.9% 14 13.1% 1 .7% 9 8.4% 113 100.0%
32 20.4% 93 55.9% 24 14.8%   16 9.0% 165 100.0%
22 23.4% 59 61.0% 11 11.1% 1 1.0% 3 3.4% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

Jūsu ģimenes locekli
pēdējo sešu mēnešu

laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Saldējumu, bezalkoholisko dzērienu tirdzniecība

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
30



9.7. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un
iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, mikrorajonos u.tml.): Karsto uzkodu

(piemēram, pīrādziņi) no speciālām iekārtām tirdzniecība

154 19.2% 323 42.0% 158 20.4% 42 5.3% 105 13.1% 782 100.0%
            

68 18.9% 151 43.7% 76 20.9% 14 3.5% 48 13.0% 357 100.0%
86 19.4% 172 40.7% 82 20.1% 28 6.7% 57 13.1% 425 100.0%
            

42 26.4% 68 40.0% 30 19.1% 8 3.4% 15 11.1% 163 100.0%
39 24.7% 62 42.6% 30 19.4% 9 5.2% 14 8.1% 154 100.0%
17 15.7% 51 48.5% 19 16.2% 8 7.2% 13 12.3% 108 100.0%
17 16.0% 50 43.0% 30 25.6% 6 5.8% 11 9.6% 114 100.0%
39 16.3% 92 37.9% 49 20.9% 11 4.6% 52 20.3% 243 100.0%
            

13 19.6% 21 33.1% 15 23.4% 2 2.4% 11 21.6% 62 100.0%
71 17.0% 179 44.6% 79 20.5% 23 5.6% 48 12.2% 400 100.0%
70 22.0% 123 40.1% 64 19.8% 17 5.3% 46 12.8% 320 100.0%
            

81 20.7% 153 40.4% 91 23.8% 21 5.0% 44 10.1% 390 100.0%
73 18.4% 167 43.2% 67 18.3% 19 5.3% 58 14.9% 384 100.0%
  3 43.6%   2 15.6% 3 40.8% 8 100.0%
            

110 19.9% 232 43.1% 114 19.8% 31 5.7% 68 11.5% 555 100.0%
44 17.8% 91 39.8% 44 21.6% 11 4.5% 37 16.3% 227 100.0%
            

25 20.9% 39 29.5% 34 26.6% 10 10.1% 20 12.8% 128 100.0%
82 19.5% 179 45.8% 81 20.0% 18 3.7% 45 11.0% 405 100.0%
47 17.5% 105 42.2% 43 17.6% 14 5.4% 40 17.2% 249 100.0%
            
7 14.9% 17 39.9% 14 26.7% 2 3.3% 7 15.2% 47 100.0%

62 23.5% 107 40.3% 49 18.7% 14 6.6% 33 10.9% 265 100.0%

32 16.6% 79 43.2% 46 24.9% 11 4.1% 22 11.3% 190 100.0%

6 18.2% 15 50.6% 6 16.7% 1 3.6% 3 10.9% 31 100.0%
28 17.2% 58 40.8% 26 18.2% 7 5.1% 28 18.7% 147 100.0%
9 14.8% 28 47.9% 10 19.5% 4 5.0% 6 12.7% 57 100.0%
6 17.2% 13 43.2% 5 12.8% 2 5.5% 5 21.3% 31 100.0%
4 25.5% 6 40.5% 2 18.1% 1 8.9% 1 7.0% 14 100.0%
            

27 15.3% 65 41.6% 31 20.3% 12 7.4% 25 15.4% 160 100.0%
22 17.5% 54 48.3% 23 20.5% 2 2.7% 13 11.0% 114 100.0%
37 27.0% 68 47.6% 22 13.7% 2 1.1% 16 10.6% 145 100.0%
35 21.1% 49 35.6% 29 21.1% 12 7.4% 21 14.7% 146 100.0%
33 16.1% 87 38.8% 53 25.0% 14 6.9% 30 13.3% 217 100.0%
            

17 17.3% 44 44.4% 13 12.5% 8 7.6% 18 18.2% 100 100.0%
46 27.2% 61 38.8% 25 14.5% 7 4.2% 26 15.3% 165 100.0%
29 18.2% 46 32.1% 36 25.9% 13 9.4% 19 14.3% 143 100.0%
32 26.6% 45 41.4% 21 19.4% 3 2.3% 12 10.3% 113 100.0%
22 13.7% 83 50.7% 34 19.6% 5 4.0% 21 12.0% 165 100.0%
8 8.7% 44 43.7% 29 29.8% 6 6.7% 9 11.0% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

Jūsu ģimenes locekli
pēdējo sešu mēnešu

laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Karsto uzkodu (piemēram, pīrādziņi) no speciālām iekārtām tirdzniecība

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008.gada maijs - jūnijs
31



9.8. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un
iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, mikrorajonos u.tml.): Grāmatu tirdzniecība

202 25.6% 333 43.9% 107 13.1% 20 2.2% 120 15.2% 782 100.0%
            

87 23.6% 156 46.4% 45 11.5% 10 2.6% 59 15.9% 357 100.0%
115 27.2% 177 41.8% 62 14.4% 10 1.9% 61 14.7% 425 100.0%

            
44 25.6% 67 43.0% 24 12.6% 6 2.5% 22 16.3% 163 100.0%
46 28.9% 62 43.3% 16 9.8% 6 3.5% 24 14.5% 154 100.0%
31 29.7% 52 49.0% 13 10.0% 2 1.8% 10 9.5% 108 100.0%
27 24.7% 50 43.3% 20 17.0% 2 1.9% 15 13.1% 114 100.0%
54 21.3% 102 41.8% 34 14.8% 4 1.7% 49 20.3% 243 100.0%
            

16 26.4% 24 36.8% 5 6.8% 2 2.4% 15 27.6% 62 100.0%
93 22.9% 185 47.8% 54 12.6% 8 1.8% 60 14.8% 400 100.0%
93 29.0% 124 39.8% 48 14.8% 10 2.8% 45 13.6% 320 100.0%
            

101 25.5% 152 40.1% 66 16.3% 14 3.2% 57 15.0% 390 100.0%
100 25.9% 177 46.6% 40 10.8% 6 1.5% 61 15.3% 384 100.0%
1 15.9% 4 53.7% 1 5.5%   2 25.0% 8 100.0%
            

137 24.4% 238 43.7% 84 14.6% 15 2.4% 81 14.9% 555 100.0%
65 27.9% 95 44.2% 23 10.1% 5 1.9% 39 15.8% 227 100.0%
            

38 30.7% 44 32.9% 32 27.1% 6 4.9% 8 4.4% 128 100.0%
106 25.5% 188 49.1% 45 9.7% 7 1.5% 59 14.2% 405 100.0%
58 22.8% 101 40.5% 30 11.1% 7 2.1% 53 23.5% 249 100.0%
            

13 26.7% 18 38.1% 8 17.0%   8 18.1% 47 100.0%

79 29.1% 105 41.0% 44 17.1% 7 2.7% 30 10.2% 265 100.0%

45 25.0% 96 51.4% 20 9.7% 5 2.1% 24 11.8% 190 100.0%

7 18.4% 13 50.1% 5 9.9% 1 3.6% 5 18.0% 31 100.0%
37 23.1% 57 39.0% 17 12.3% 3 2.1% 33 23.5% 147 100.0%
8 11.1% 25 47.2% 10 14.8% 4 5.0% 10 22.0% 57 100.0%
9 31.0% 12 34.5% 2 5.0%   8 29.4% 31 100.0%
4 29.2% 7 49.4% 1 5.1%   2 16.2% 14 100.0%
            

40 24.2% 69 43.3% 20 13.4% 3 1.3% 28 17.7% 160 100.0%
26 21.8% 61 55.7% 11 10.2% 2 1.2% 14 11.2% 114 100.0%
41 27.8% 66 45.6% 15 10.3% 2 1.5% 21 14.8% 145 100.0%
38 23.2% 54 39.8% 28 18.6% 4 2.8% 22 15.5% 146 100.0%
57 29.0% 83 38.5% 33 12.9% 9 3.7% 35 15.9% 217 100.0%
            

28 27.5% 41 42.8% 15 13.7% 4 3.4% 12 12.6% 100 100.0%
53 32.1% 53 33.6% 22 13.8% 7 4.1% 30 16.4% 165 100.0%
27 18.2% 63 44.6% 22 14.7% 3 2.1% 28 20.3% 143 100.0%
41 35.0% 43 40.0% 12 11.1% 3 1.9% 14 12.0% 113 100.0%
32 20.4% 87 53.4% 20 11.3% 2 1.2% 24 13.7% 165 100.0%
21 23.9% 46 46.0% 16 15.9% 1 1.1% 12 13.1% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

Jūsu ģimenes locekli
pēdējo sešu mēnešu

laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Grāmatu tirdzniecība

nesv.
skaits rindu%

Total
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9.9. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli norādītajās un
iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, mikrorajonos u.tml.): Preses izdevumu

tirdzniecība

224 28.5% 400 51.4% 63 8.1% 16 2.2% 79 9.9% 782 100.0%
            

102 28.1% 176 50.6% 32 8.7% 5 1.6% 42 10.9% 357 100.0%
122 28.7% 224 52.1% 31 7.5% 11 2.6% 37 9.0% 425 100.0%

            
47 26.6% 78 49.0% 17 10.5% 2 .9% 19 13.0% 163 100.0%
48 29.7% 69 46.6% 16 11.4% 2 1.2% 19 11.1% 154 100.0%
30 29.9% 59 53.4% 8 6.1% 3 2.9% 8 7.7% 108 100.0%
33 30.0% 63 53.5% 7 6.6% 2 1.9% 9 8.0% 114 100.0%
66 26.5% 131 53.3% 15 6.9% 7 3.1% 24 10.1% 243 100.0%
            

15 24.4% 26 40.8% 6 9.1% 2 3.3% 13 22.5% 62 100.0%
109 26.1% 211 54.0% 35 8.5% 9 2.4% 36 9.0% 400 100.0%
100 32.3% 163 49.8% 22 7.3% 5 1.7% 30 8.9% 320 100.0%

            
119 29.8% 192 49.8% 30 7.7% 8 2.2% 41 10.5% 390 100.0%
104 27.7% 204 52.7% 32 8.4% 8 2.1% 36 9.1% 384 100.0%

1 15.9% 4 53.7% 1 5.5%   2 25.0% 8 100.0%
            

153 26.9% 283 51.3% 47 8.5% 11 2.2% 61 11.2% 555 100.0%
71 31.6% 117 51.8% 16 7.2% 5 2.2% 18 7.2% 227 100.0%
            

41 31.4% 59 45.4% 16 14.0% 3 2.6% 9 6.6% 128 100.0%
117 28.8% 216 54.0% 25 5.8% 6 1.7% 41 9.7% 405 100.0%
66 26.1% 125 50.2% 22 8.8% 7 2.8% 29 12.2% 249 100.0%
            

17 36.0% 22 45.2% 2 4.0% 1 3.2% 5 11.6% 47 100.0%

86 31.6% 132 50.6% 21 8.7% 2 1.2% 24 7.9% 265 100.0%

46 25.4% 105 54.9% 16 8.1% 6 2.9% 17 8.8% 190 100.0%

9 27.9% 16 53.3% 2 4.3%   4 14.5% 31 100.0%
46 30.3% 71 47.8% 11 8.2% 4 3.2% 15 10.6% 147 100.0%
8 9.7% 29 54.4% 8 12.8% 3 5.1% 9 18.0% 57 100.0%
9 29.4% 16 47.5% 1 3.8%   5 19.3% 31 100.0%
3 20.4% 9 65.6% 2 14.0%     14 100.0%
            

50 31.0% 80 49.7% 12 7.9% 7 4.0% 11 7.5% 160 100.0%
27 21.8% 64 59.6% 9 7.3% 2 1.8% 12 9.5% 114 100.0%
40 24.5% 86 61.4% 7 5.4% 1 1.0% 11 7.8% 145 100.0%
47 31.0% 66 44.0% 16 12.0% 1 1.1% 16 11.9% 146 100.0%
60 31.8% 104 45.5% 19 8.0% 5 2.5% 29 12.2% 217 100.0%
            

32 31.0% 53 54.9% 5 4.8% 1 .9% 9 8.5% 100 100.0%
41 24.8% 82 50.6% 18 11.3% 7 4.1% 17 9.1% 165 100.0%
40 27.1% 81 57.6% 12 8.5% 3 2.0% 7 4.8% 143 100.0%
44 37.7% 41 37.5% 9 7.8% 2 2.0% 17 14.9% 113 100.0%
46 29.2% 87 52.3% 10 5.5% 2 1.3% 20 11.7% 165 100.0%
21 23.6% 56 57.8% 9 8.3% 1 1.1% 9 9.1% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā

līmeņa vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

Jūsu ģimenes locekli
pēdējo sešu mēnešu

laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi
neapmierina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Preses izdevumu tirdzniecība

nesv.
skaits rindu%

Total
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10. Kas Jūs neapmierina, runājot par tirdzniecību pašvaldības speciāli norādītajās un iekārtotajās publiskajās vietās?

171 21.9% 191 24.4% 182 23.3% 259 33.1% 132 16.9% 229 29.3% 67 8.5% 782 157.3%
                

70 19.9% 84 24.1% 70 19.9% 94 26.7% 58 16.5% 113 32.2% 35 10.0% 350 149.2%
102 23.6% 106 24.6% 112 26.0% 165 38.2% 74 17.3% 116 26.9% 32 7.3% 432 163.9%

                
22 20.5% 17 15.3% 27 25.3% 34 31.0% 17 15.8% 37 34.2% 12 11.1% 109 153.3%
27 17.9% 31 20.4% 35 22.9% 45 29.1% 24 15.8% 51 33.0% 12 7.7% 153 146.8%
38 27.1% 39 27.3% 42 29.6% 57 40.1% 25 17.5% 33 23.5% 8 5.7% 142 170.8%
38 24.5% 39 25.2% 32 20.9% 58 37.7% 32 20.8% 43 28.4% 9 6.1% 153 163.7%
46 20.4% 65 29.0% 45 20.1% 65 29.2% 34 15.2% 64 28.7% 25 11.2% 224 153.7%
                
4 7.9% 7 13.3% 8 14.2% 14 24.9% 5 9.0% 18 32.3% 13 23.5% 55 125.1%
96 22.9% 105 25.1% 96 23.1% 146 35.0% 73 17.4% 128 30.8% 31 7.4% 417 161.7%
71 23.1% 78 25.4% 78 25.1% 99 31.9% 55 17.7% 83 26.8% 23 7.3% 310 157.2%
                

80 23.7% 81 23.9% 89 26.5% 123 36.7% 53 15.8% 90 26.7% 21 6.1% 337 159.5%
92 21.0% 110 25.2% 91 20.8% 133 30.4% 77 17.5% 136 31.0% 45 10.3% 437 156.3%
    1 17.4% 2 28.1% 2 27.5% 3 42.1% 1 12.5% 8 127.5%
                

127 24.4% 122 23.3% 133 25.5% 184 35.2% 91 17.5% 137 26.3% 44 8.5% 521 160.7%
44 17.0% 69 26.4% 49 18.8% 75 28.8% 41 15.6% 92 35.4% 22 8.6% 261 150.6%
                

39 29.2% 44 33.6% 38 28.8% 51 38.2% 35 26.7% 25 19.1% 9 6.7% 132 182.3%
93 21.9% 98 23.1% 108 25.4% 142 33.5% 64 15.1% 117 27.6% 42 9.9% 425 156.6%
40 17.6% 48 21.4% 36 16.0% 66 29.2% 33 14.5% 86 38.4% 16 6.9% 225 144.1%
                

12 26.9% 13 28.8% 10 21.6% 12 27.2% 13 27.3% 8 17.8% 5 10.0% 46 159.7%

72 26.7% 72 26.7% 78 29.0% 106 39.5% 58 21.5% 61 22.6% 19 7.0% 269 172.8%
40 19.3% 54 26.0% 49 23.6% 66 31.4% 24 11.5% 64 30.6% 22 10.6% 209 153.1%
7 22.2% 3 10.0% 9 26.1% 9 25.5% 5 15.9% 10 29.5% 5 15.9% 33 145.2%
22 15.8% 36 25.9% 24 17.4% 39 28.3% 17 12.2% 53 38.4% 9 6.4% 139 144.5%
9 24.9% 5 14.4% 6 15.5% 12 32.4% 7 20.5% 14 37.9% 3 9.5% 36 155.2%
7 22.6% 3 9.4% 3 10.0% 11 33.4% 7 22.4% 11 34.2% 2 5.8% 32 137.7%
1 7.0% 4 22.0% 3 16.3% 4 21.8% 1 6.3% 8 47.6% 1 8.1% 17 129.1%
                

31 19.3% 45 28.7% 33 21.1% 47 29.9% 21 13.3% 53 33.7% 12 7.4% 158 153.3%
30 23.9% 32 25.5% 34 26.7% 45 35.8% 21 16.7% 45 35.4% 7 5.9% 127 170.0%
38 25.3% 36 23.9% 31 20.1% 47 30.7% 19 12.3% 45 29.7% 11 7.3% 152 149.2%
27 19.4% 39 27.5% 41 28.8% 44 31.4% 30 21.4% 33 23.2% 15 10.3% 141 162.1%
45 22.0% 38 18.5% 44 21.3% 75 36.8% 41 20.2% 53 26.0% 22 10.6% 205 155.4%
                
7 25.1% 6 18.9% 5 18.8% 7 25.6% 5 17.1% 10 34.0% 4 12.1% 29 151.6%
30 16.1% 33 17.7% 42 22.6% 58 31.6% 23 12.4% 65 35.2% 14 7.8% 185 143.4%
30 20.4% 50 34.5% 30 20.3% 47 32.2% 34 23.2% 31 21.2% 6 4.4% 146 156.2%
24 20.7% 18 15.6% 25 22.1% 45 39.1% 14 12.4% 40 34.5% 10 8.6% 115 152.9%
56 25.5% 65 29.6% 58 26.6% 73 33.3% 47 21.4% 56 25.8% 21 9.7% 218 171.9%
25 28.2% 20 22.2% 22 24.2% 28 31.8% 10 10.7% 27 30.4% 11 12.5% 89 160.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna

kopšanas atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

skaits rindu%

Tirdzniecības vietu
noformējums/ dizains

skaits rindu%

Tirdzniecības vietu
atrašanās vietas

skaits rindu%
Apkalpošanas kultūra

skaits rindu%

Tirdzniecības vietu
higiēniski sanitārais

stāvoklis
skaits rindu%
Preču piedāvājums

skaits rindu%
Viss apmierina

skaits rindu%
Grūti pateikt/NA

Kas Jūs neapmierina, runājot par tirdzniecību pašvaldības speciāli norādītajās un iekārtotajās publiskajās vietās?

skaits rindu%

Total

Bāze: respondenti, kuriem ir bērni skolas vecumā, n=140
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5. Uzskati par kinoteātra „Rīga” atjaunošanas darbiem 

 Rīgas iedzīvotājiem lūdza arī paust viedokli par to, kādam pēc renovācijas un 

restaurācijas darbu noslēguma būtu jābūt kinoteātra „Rīga” ārējam veidolam.  

 To, ka kinoteātra „Rīga” ārējam veidolam jāpaliek tādam, kāds tas ir pašlaik, atzīmēja 

aptuveni 1/4 respondentu (26%), bet biežāk (49%) tika atbalstīts uzskats, ka „jānojauc kādreizējā 

kinoteātra „Spartaks” ēkas piebūve, kurā šobrīd atrodas spēļu zāle „Klondaika”. Tiesa, salīdzinoši 

bieži (25%) pētījuma dalībnieki atzīmēja, ka viņiem „nav viedokļa šajā jautājumā”.  

Cits risinājums
0.2%

Nav viedokļa šajā 
jautājumā
24.7%

Ārējam veidolam jāpaliek 
tādam, kāds tas ir pašlaik

26.0%

Jānojauc kādreizējā 
kinoteātra „Spartaks” 
ēkas piebūve, kurā 

šobrīd atrodas spēļu 
tirgotava "Klondaika"

49.1%

Q: Šā gada nogalē paredzēts pabeigt pašvaldības k inoteātra "Rīga" atjaunošanas darbus, un ir izteik ti 
vairāk i priekšlikumi, kādam pēc renovācijas un restaurācijas darbu noslēguma jābūt k inoteātra ārējam 
veidolam. Kuru priekšlikumu atbalstāt Jūs?

Bāze: visi respondenti, n=782

 

 Analizējot datus detalizētāk dažādās sociāldemogrāfiskajās grupās, jāsecina, ka biežāk 

nekā caurmērā kinoteātra „Rīga” ārējā veidola atstāšanu līdzšinējā izskatā atbalstījuši 

respondenti vecumā no 18 līdz 24 gadiem un no 35 līdz 44 gadiem, grupa ar vidēji zemiem 

ienākumiem, kā arī Vidzemes priekšpilsētā un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie.  

 Savukārt uz nepieciešamību nojaukt kādreizējā kinoteātra „Spartaks” ēkas piebūvi biežāk 

nekā caurmērā norādīja rīdzinieki vecumā no 45 līdz 54 gadiem, latviešu valodā runājošie, LR 

pilsoņi, kā arī respondenti Centra rajonā un Kurzemes rajonā.  

 Pētījuma dati liecina, ka aptaujātie ar augstāko vai nepabeigtu augstāko izglītību, valsts 

sektorā strādājošie un respondenti ar augstiem ienākumiem biežāk nekā caurmērā atbalstīja 

abus priekšlikumus (šajās grupās retāk norādīts, ka „nav viedokļa”). 
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%

Ārējam veidolam jāpaliek tādam, kāds tas ir pašlaik
Jānojauc kādreizējā kinoteātra „Spartaks” ēkas piebūve, kurā šobrīd atrodas spēļu tirgotava "Klondaika"
Cits risinājums
Nav viedokļa šajā jautājumā

Q: Šā gada nogalē paredzēts pabeigt pašvaldības k inoteātra "Rīga" atjaunošanas darbus, un ir izteik ti 
vairāk i priekšlikumi, kādam pēc renovācijas un restaurācijas darbu noslēguma jābūt k inoteātra ārējam 
veidolam. Kuru priekšlikumu atbalstāt Jūs?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

Bazes: visi respondenti



11. Šā gada nogalē paredzēts pabeigt pašvaldības kinoteātra "Rīga" atjaunošanas darbus, un ir izteikti vairāki priekšlikumi,
kādam pēc renovācijas un restaurācijas darbu noslēguma jābūt kinoteātra ārējam veidolam. Kuru priekšlikumu atbalstāt Jūs?

199 26.0% 398 49.1% 2 .2% 183 24.7% 782 100.0%
          

96 28.8% 176 46.1% 1 .3% 84 24.9% 357 100.0%
103 23.8% 222 51.5% 1 .2% 99 24.5% 425 100.0%

          
54 32.7% 78 46.4%   31 20.9% 163 100.0%
40 28.0% 81 49.1% 2 1.2% 31 21.7% 154 100.0%
33 31.9% 48 41.3%   27 26.8% 108 100.0%
27 23.9% 64 54.8%   23 21.3% 114 100.0%
45 19.1% 127 51.4%   71 29.5% 243 100.0%
          

10 16.1% 24 35.1%   28 48.8% 62 100.0%
100 24.7% 196 47.5% 1 .2% 103 27.6% 400 100.0%
89 29.5% 178 53.8% 1 .3% 52 16.5% 320 100.0%
          

104 28.0% 230 57.8% 2 .5% 54 13.6% 390 100.0%
93 24.5% 165 42.4%   126 33.1% 384 100.0%
2 26.4% 3 45.5%   3 28.1% 8 100.0%
          

139 25.7% 304 53.8% 2 .3% 110 20.2% 555 100.0%
60 26.7% 94 39.8%   73 33.6% 227 100.0%
          

36 30.3% 80 61.2% 1 .7% 11 7.8% 128 100.0%
109 27.4% 203 48.2% 1 .2% 92 24.2% 405 100.0%
54 20.8% 115 43.7%   80 35.5% 249 100.0%
          

17 38.7% 23 41.9%   7 19.4% 47 100.0%

71 27.3% 143 52.9% 2 .7% 49 19.1% 265 100.0%

53 28.8% 95 49.0%   42 22.2% 190 100.0%

4 15.9% 22 64.9%   5 19.2% 31 100.0%
26 18.4% 71 45.4%   50 36.3% 147 100.0%
19 31.5% 25 42.5%   13 26.0% 57 100.0%
7 23.9% 11 29.4%   13 46.7% 31 100.0%
2 12.1% 8 59.2%   4 28.7% 14 100.0%
          

35 24.9% 83 48.1%   42 27.0% 160 100.0%
34 29.6% 55 48.0%   25 22.4% 114 100.0%
36 23.7% 70 47.3%   39 29.0% 145 100.0%
44 31.2% 83 57.6% 1 .6% 18 10.5% 146 100.0%
50 22.8% 107 45.9% 1 .4% 59 30.9% 217 100.0%
          

24 22.0% 60 61.3%   16 16.7% 100 100.0%
57 33.9% 77 46.7%   31 19.3% 165 100.0%
22 15.6% 90 61.4%   31 22.9% 143 100.0%
16 12.3% 57 50.2% 2 1.6% 38 35.9% 113 100.0%
55 33.5% 78 45.9%   32 20.6% 165 100.0%
25 27.3% 36 36.2%   35 36.5% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

Jūsu ģimenes locekli
pēdējo sešu mēnešu

laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu%

Ārējam veidolam
jāpaliek tādam,

kāds tas ir pašlaik
nesvērts

skaits rindu%

Jānojauc kādreizējā
kinoteātra

„Spartaks” ēkas
piebūve, kurā
šobrīd atrodas
spēļu tirgotava

"Klondaika"
nesvērts

skaits rindu%

Cits risinājums
nesvērts

skaits rindu%

Nav viedokļa šajā
jautājumā

Šā gada nogalē paredzēts pabeigt pašvaldības kinoteātra "Rīga" atjaunošanas
darbus, un ir izteikti vairāki priekšlikumi, kādam pēc renovācijas un restaurācijas
darbu noslēguma jābūt kinoteātra ārējam veidolam. Kuru priekšlikumu atbalstāt

Jūs?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782
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Kategorijā "Cits risinājums" ietilpst:
Jāizveido jūgendstila (atvērta) terase "Klondaikas" vietā minēts 1 reizi
Jāizveido stikla veranda minēts 1 reizi
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6. Attieksme pret tramvaju parka atjaunošanu 

 Pētījuma ietvaros tika noskaidrota arī Rīgas iedzīvotāju attieksme pret tramvaju parka 

pilnīgu atjaunošanu, iegādājoties jaunus un modernus tramvajus. Kopumā lielākā daļa 

respondentu šādu ieceri ir atbalstījuši – 30% norādīja, ka tas ir jādara „pēc iespējas ātrāk”, un vēl 

51% atzīmēja, ka tas ir jādara „pakāpeniski”. Tikai 11% pētījuma dalībnieku minēja, ka „nav 

nepieciešamības pēc jauniem tramvajiem”. 

Jā, bet tas ir jādara 
pakāpeniski
50.5%

Jā, pēc iespējas ātrāk
30.2%

Grūti pateikt/NA
8.2%Nav nepieciešamības pēc 

jauniem tramvajiem
11.1%

Q: Vai Rīgā būtu pilnībā jāatjauno tramvaju parks, iegādājoties jaunus un modernus tramvajus?

Bāze: visi respondenti, n=782

 

 Viedokli, ka tramvaju parka pilnīgi atjaunošana būtu jāveic „pēc iespējas ātrāk”, biežāk 

nekā caurmērā pauda respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, grupa ar pamatizglītību, 

latviešu valodā runājošie, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā, 

Vidzemes priekšpilsētā un Latgales priekšpilsētā aptaujātie.  

 To, ka „nav nepieciešamības pēc jauniem tramvajiem”, biežāk nekā caurmērā norādīja 

rīdzinieki vecumā no 35 līdz 54 gadiem, valsts sektorā strādājošie, respondenti ar vidēji zemiem 

ienākumiem un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie.  
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Latgales priekšpilsēta (n=165)

Ziemeļu rajons (n=96)

%

Jā, pēc iespējas ātrāk Jā, bet tas ir jādara pakāpeniski

Nav nepieciešamības pēc jauniem tramvajiem Grūti pateikt/NA

Q: Vai Rīgā būtu pilnībā jāatjauno tramvaju parks, iegādājoties jaunus un modernus tramvajus?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

Bazes: visi respondenti



12. Vai Rīgā būtu pilnībā jāatjauno tramvaju parks, iegādājoties jaunus un modernus tramvajus?

248 30.2% 390 50.5% 79 11.1% 65 8.2% 782 100.0%
          

107 27.8% 178 51.5% 39 11.5% 33 9.2% 357 100.0%
141 32.1% 212 49.7% 40 10.8% 32 7.4% 425 100.0%

          
68 38.1% 75 49.1% 7 4.2% 13 8.5% 163 100.0%
62 40.1% 74 48.9% 9 5.7% 9 5.3% 154 100.0%
30 27.8% 52 47.0% 15 15.1% 11 10.1% 108 100.0%
27 22.4% 64 56.4% 15 14.2% 8 7.0% 114 100.0%
61 26.4% 125 50.4% 33 13.5% 24 9.7% 243 100.0%
          

26 41.1% 26 44.6% 6 9.6% 4 4.7% 62 100.0%
113 27.4% 204 51.0% 46 12.1% 37 9.4% 400 100.0%
109 32.0% 160 50.8% 27 10.0% 24 7.2% 320 100.0%

          
140 33.9% 195 51.5% 32 9.1% 23 5.5% 390 100.0%
105 27.2% 194 50.4% 44 12.1% 41 10.3% 384 100.0%
3 40.0% 1 10.5% 3 44.0% 1 5.5% 8 100.0%
          

187 31.5% 272 49.8% 55 11.4% 41 7.3% 555 100.0%
61 27.6% 118 51.8% 24 10.5% 24 10.1% 227 100.0%
          

41 33.0% 64 47.7% 19 16.6% 4 2.7% 128 100.0%
123 28.7% 204 51.3% 36 9.8% 42 10.2% 405 100.0%
84 31.3% 122 50.6% 24 10.3% 19 7.8% 249 100.0%
          

13 25.1% 30 63.3% 2 6.8% 2 4.8% 47 100.0%

94 34.4% 125 48.1% 26 11.3% 20 6.2% 265 100.0%

48 25.8% 98 50.3% 23 12.0% 21 11.8% 190 100.0%

9 23.5% 15 51.8% 4 15.3% 3 9.4% 31 100.0%
39 26.4% 80 54.6% 18 12.2% 10 6.7% 147 100.0%
27 40.5% 23 44.5% 3 6.0% 4 9.0% 57 100.0%
12 35.7% 14 46.3% 2 7.9% 3 10.1% 31 100.0%
6 42.2% 5 39.9% 1 8.9% 2 9.1% 14 100.0%
          

43 27.2% 91 54.4% 18 12.8% 8 5.7% 160 100.0%
35 27.1% 49 44.3% 17 15.8% 13 12.7% 114 100.0%
38 26.2% 85 58.8% 13 9.3% 9 5.7% 145 100.0%
55 37.1% 71 50.6% 10 6.6% 10 5.7% 146 100.0%
77 32.6% 94 45.1% 21 11.4% 25 11.0% 217 100.0%
          

43 40.3% 41 43.1% 8 8.0% 8 8.6% 100 100.0%
57 34.0% 76 45.9% 18 11.9% 14 8.2% 165 100.0%
41 28.0% 80 56.1% 15 10.9% 7 5.0% 143 100.0%
23 20.2% 60 51.8% 16 14.4% 14 13.6% 113 100.0%
60 34.6% 81 49.8% 15 10.4% 9 5.2% 165 100.0%
24 24.7% 52 53.3% 7 8.3% 13 13.7% 96 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls150

vidēji zemi: Ls151-Ls249
vidēji augsti: Ls250-Ls350

augsti: Ls351 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu Jūsu
ģimenes locekli pēdējo

sešu mēnešu laikā

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu%

Jā, pēc iespējas
ātrāk

nesvērts
skaits rindu%

Jā, bet tas ir jādara
pakāpeniski

nesvērts
skaits rindu%

Nav
nepieciešamības

pēc jauniem
tramvajiem

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai Rīgā būtu pilnībā jāatjauno tramvaju parks, iegādājoties jaunus un
modernus tramvajus?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=782
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APTAUJAS JAUTĀJUMI 
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1. Vai Jūsu ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni?  
Ir pirmsskolas vecuma bērni 1 Pāriet pie jautājuma 2! 
Ir 1-4 klases skolēni 2 
Ir 5-9 klases skolēni 3 
Ir 10-12 klases skolēni 4 

Pāriet pie jautājuma 3! 

Ģimenē nav pirmsskolas vai skolas vecuma bērnu 5 Pāriet pie jautājuma 7! 
 
2. Kas Jums ir galvenais kritērijs, izvēloties pašvaldības bērnudārzu, kurā sūtīt bērnu? (Atzīmēt 
vienu atbildi!) 
Ērta atrašanās vieta (tuvu mājām, darbavietai u.tml.) 1 
Citi kritēriji (apmācības programma, prestižs u.ml.) 2 
Nevēlos iekārtot bērnu bērnudārzā /pašvaldības bērnudārzā 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 
Uz nākamo jautājumu atbild respondenti, kam ir bērni pirmsskolas vai skolas vecumā 
 
3. Kas Jums ir galvenais kritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt bērnu?  
Ērta atrašanās vieta (tuvu mājām, darbavietai u.tml.) 1 
Citi kritēriji (apmācības programma, prestižs u.ml.) 2 
Grūti pateikt/NA 8 
 

Uz jautājumiem 4-6 atbild respondenti, kam ir bērni skolas vecumā 
4. Uz kādām ārpusklases (ārpusskolas) nodarbībām Jūs vēlētos sūtīt savu bērnu? (atzīmēt visas 
iespējamās atbildes!)  
Mūzikas 1 
Sporta 2 
Tehniskās jaunrades 3 
Dejas 4 
Teātris 5 
Tūrisms  6 
Rokdarbi 7 
Citas (norādīt, kādas)................................................. 8 
Nevēlos sūtīt bērnu uz ārpusklases, ārpusskolas nodarbībām 9 
Grūti pateikt/NA 98 
 
5. Kādu mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums tiktu piedāvāta tāda iespēja? (tikai 
viena atbilde!) 
Bērns apmeklē nodarbības skolā, bet mājās pilda mājas darbus, patstāvīgi gatavojas  1 
Bērns apmeklē nodarbības skolā, un arī mājas darbu pildīšana, patstāvīgā gatavošanās notiek 
skolā  2 

Grūti pateikt/NA 8 
 
6. Kādā veidā Jūsu bērns visbiežāk nokļūst skolā? (Atzīmēt vienu atbildi!) 
Ar kājām 1 
Ar velosipēdu 2 
Ar publisko transportu 3 
Ar Jūsu ģimenes personīgo autotransportu  4 

Citā veidā (norādīt, kādā)........................................ 5 

Uz nākamajiem jautājumiem atbild VISI RESPONDENTI! 
7. Vai jūs atbalstāt pastāvīgo „zaļo” tirdziņu, kur tirgotu svaigus dārzeņus, medu un citus 
lauksaimnieku produktus, ierīkošanu Rīgā?  
Noteikti atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Noteikti neatbalstu  4 
Grūti pateikt/NA 8 
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8. Cik bieži Jūs vasarās apmeklējat Rīgas parkus (pastaigājaties, atpūšaties u.tml.)?  
Vairākas reizes nedēļā  1 
Vismaz reizi nedēļā  2 
Vismaz reizi pāris nedēļās 3 
Retāk  4 
Nekad  5 
Grūti pateikt/NA 8 
9. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar to, kā kopumā notiek ielu tirdzniecība pašvaldības speciāli 
norādītajās un iekārtotajās publiskajās vietās (piem., Vecrīgā, Stacijas laukumā, Mežaparkā, 
mikrorajonos u.tml.)?  
  Pilnīgi 

apmierina 
Drīzāk 

apmierina 
Drīzāk 

neapmierina 
Pilnīgi 

neapmierina 
Grūti 

pateikt/NA 

1 
Pašu izgatavoto mākslas priekšmetu un lietišķās 
mākslas un daiļamatniecības izstrādājumu 
tirdzniecība 

1 2 3 4 8 

2 Ziedu tirdzniecība 1 2 3 4 8 
3 Pašu izaudzētu augļu, dārzeņu, ogu, stādu un 

dēstu tirdzniecība 1 2 3 4 8 

4 Savvaļas augu, ogu, sēņu un riekstu tirdzniecība 1 2 3 4 8 
5 Kvasa un alu no cisternām (mucām) tirdzniecība 1 2 3 4 8 
6 Saldējumu, bezalkoholisko dzērienu tirdzniecība 1 2 3 4 8 
7 Karsto uzkodu (piemēram, pīrādziņi) no 

speciālām iekārtām tirdzniecība 1 2 3 4 8 
8 Grāmatu tirdzniecība 1 2 3 4 8 
9 Preses izdevumu tirdzniecība 1 2 3 4 8 
 
10. Kas Jūs neapmierina, runājot par tirdzniecību pašvaldības speciāli norādītajās un iekārtotajās 
publiskajās vietās? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes!) Izsniegt kartīti 10! 
Tirdzniecības vietu noformējums/ dizains 1 
Tirdzniecības vietu atrašanās vietas 2 
Apkalpošanas kultūra 3 
Tirdzniecības vietu higiēniski sanitārais stāvoklis 4 
Preču piedāvājums 5 
Viss apmierina 6 
Grūti pateikt/NA 8 
 
11. Šā gada nogalē paredzēts pabeigt pašvaldības kinoteātra „Rīga” atjaunošanas darbus, un ir 
izteikti vairāki priekšlikumi, kādam pēc renovācijas un restaurācijas darbu noslēguma jābūt 
kinoteātra ārējam veidolam. Kuru priekšlikumu atbalstāt Jūs?  
Ārējam veidolam jāpaliek tādam, kāds tas ir pašlaik 1 
Jānojauc kādreizējā kinoteātra „Spartaks” ēkas piebūve, kurā šobrīd atrodas spēļu tirgotava 
„Klondaika” 2 

Cits risinājums (lūdzu, norādiet, 
kāds)……………………………………………………………………………. 3 

Nav viedokļa šajā jautājumā 4 
 

P12. Vai Rīgā būtu pilnībā jāatjauno tramvaju parks, iegādājoties jaunus un modernus tramvajus? 
Jā, pēc iespējas ātrāk 1 
Jā, bet tas ir jādara pakāpeniski 2 
Nav nepieciešamības pēc jauniem tramvajiem 3 
Grūti pateikt/NA 8 
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